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C e civile si industriale
* lucrari edilitare
N (apa, canal, termoficare
si drumuri)
S. speciale (poduri,
pasaje, subtraversari,
R translatari si consolidari
U imobile, foraje pentru
alimentare apa)
* hidrotehnice (baraje,
| statii de epurare
si tratarea apei,
aparari de maluri)

PRESTARI SERVICII

* proiectare in constructii
* consolidari in constructii ~ —
* comercializare materiale =
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REALITY-SHOW
(indigen)
Culmea imbecilitatii

De mai bine de o jumatate
de luna strazile oraselor tarii
sunt populate de adevarata
societate civila care-si cere
dreptul de a-si decide singura
propria-i soarta si nu soci-
etatea celor care i-a furat fara
jena din 1990 incoace. Mani-
festarile pasnice de care vorbim
infirma, totodata, unele scene reprobabile la care am asistat
recent. Rememorand, insa, ,manifestarile” ,roman’lor* stim
noi cui, apare evident un contrast aparte.

Pentru ca, de necrezut, in Romania secolului XXI, de ziua
sa nationala, in Bucuresti, s-au petrecut momente incredibile
si penibile. In vazul tuturor, la mai toate posturile TV, barbati
pupand méana altui barbat. Si nu unul oarecare. Nu era MESIA
sau alt binefacator, ci omul care in loc de ,sa traiti bine” i-a
aruncat in ,iadul” disperarii taindu-le salariile si pensiile pre-
cum si statornica lui vrere de ingrosare a armatei somerilor,
sau lipsirea de posibilitati pentru ingrijirea starii precare de
sanatate. De fapt, vrem, nu vrem, dar mai mult, nu vrem,
aceasta-i adevarata fata a vesnicilor trogloditi care pupa mana
Lbinefacatorului“. Nu mai merita sa comentam asemenea ges-
turi facute pentru a primi, dupa 22 de ani, un blid de fasole, o
paine sau o sarma, iar in restul zilelor sa posteasca inter-
minabil dorindu-si ceva de-ale gurii!

Atat!

In rest meritdm cu brio ceea ce ni se ofera: CIRC si FOAME!

P.S. 1: Nu ar fi fost nevoie de acest post-scriptum daca din
13 ianuarie, pe parcursul mai multor zile, ,CIRCUL" nu ar fi
oferit o premiera in plina scena stradala cu manifestari pasnice
dar hotaréate.

,CIRCUL" de care aminteam este si consecinta celei de-a
doua oferte a guvernantilor, adica... ,FOAMEA" completata de
saracirea majoritatii cetatenilor tarii, ambele fiind punctul cen-
tral al nemultumirilor si ca atare al revendicarilor protestatarilor
adresate guvernantilor si primului NEOM al tarii. Asadar, de la
Lpupatul“ mainii, la cuvintele de ocara adresate lui in mai toata
tara de romanii atat de ,indragiti“ si evocati ca sustinatori ai
guvernarii sale.

Lucrurile par sa conduca la ceea ce trebuie sa guverneze
intr-o tara: democratia, atat de vaduvita in ultimul timp.

Exista oare vreo speranta?

Raméane de vazut!

P.S. 2: Din nou, incredibil si totusi adevarat! Ambasadorul
,Democratiei“ nr. 1 din lume, neintrebat, isi da cu parerea
despre ce se intampla in tara noastra ,fericindu-i“ pe romani
de situatia in care se afla in raport cu alte state din lume unde
Lautoritatile® se exprima violent, chiar si armat fata de cei
nemultumiti.

Oare in tara sa la fel s-ar intdmpla n situatii similare?

De ce oare MAE, Guvernul si Presedintia nu-l cheama pe
individ sa dea socoteala pentru ca isi da cu parerea despre
ceva ce nu-i este permis?

De ce?

Fiindca le sunt convenabile afirmatiile?

ntrebam... nu dam cu parul!

Ciprian Enache



I 5-C. HIDROCONSTRUCTIA S.A.

MW Zeaditic o modernitate | Tradition and state-of - the-art

@ Numele Societatii: 5.C. HIDROCONSTRUCTIA 5.A.
‘ ’ Fondata la 30 noiembrie 1950 ca intreprindere de stat. Din 1995 a devenit societate integral privata
@ Adresa sediului central:
* Calea Dorobantilor nr. 103-105, sector 1, cod 010562, Bucuresti, Romania
+ Telefon: 0040-21-208.14.00
*Fax: 0040-21-208.14.01; 0040-21-317.52.03; 0040-21-317.77.64
« e-mail: effice @hidroconstructia.com;, web: www.hidroconstructia.com
@ Numar de inregistrare la Registrul Comertului: J40/1726/12 Aprilie 1991

® Cod de inregistrare fiscal: RO 1556820

@ Cifra de afaceri in anul 2010: 977.141.225 Lei; 232.105.567 EURO; 307.480.168 USD
@ Capital social: 133.786.440 Lei; 31.779.007 EURO; 42.099.009 USD
@ Numar angajati (2010): 6.559

® Oferta de servicii:

CONSTRUCTII SI AMENAJARI HIDROENERGETICE $I HIDROTEHNICE
t Bara;e din beton si materiale locale, diguri - ecluze si alte lucrari fluviale + centrale hidroelectrice subterane
si de suprafata pnze de suprafata * sta;u de pompare galerii si canale de aductiune - foraje si injectii
pentru voaluri de etansare - etansari in profunzime
CONSTRUC]’II EDILITARE, DE GOSPODARIE COMUNALA $| ECOLOGICE
Re;ele apa potabila, statii de tratare apa potabila « retele canalizare, statii de tratare apa uzata « rezervoare
de inmagazinare * depozite ecologice pentru deseurl menajere i industriale
CONSTRUCTII RUTIERE, DRUMURI, PODURI, LUCRARI DE ARTA
Autostrazi = drumuri si poduri * lucrari de arta, tunele rutiere, feroviare si consolidari
CONSTRUCTII CIVILE S| INDUSTRIALE
Constructii industriale * constructii administrative si social-culturale * constructii de locuinte
@ Certificari interne si internationale ale §.¢. HIDROCONSTRUCTIA §.A.
* Managementul Calitatii — SR EN ISO 9001:2001, sistem certificat de catre Lloyd’s Register Quality Assurance
* Managementul Mediului — SR EN ISO 14001:2004, sistem certificat de catre TUV CERT din cadrul TUV
Industrie Service GmbH, TUV Rheinland Group * Managementul sanatatii si securitatii in munca - OHSAS
18001:1999, sistem certificat de catre TUV Industrie Service GmbH, TUV Rheinland Group SA 8000:2008
Standardul de Responsabilitate Sociala Internationala, sistem certificat de catre IQNet Ltd Elvetia « Sistemul
de Management al Securitatii Informatiei Organizatiei ISO 27001:2005, sistem certificat de catre URS UKAS
Information Security Management
@ Obiectivele generale ale companiei noastre urmaresc satisfacerea cerintelor, nevoilor si asteptarilor clientilor
nostri, prevenirea si reducere riscului accidentelor si bolilor profesionale, ramanerea si cresterea pozitiei pe piata
_ construc';iilor satisfacerea nevoilor si aspiratiilor propriilor nostri angajati, toate acestea in baza conditiilor
g e _unel dezvoltari ferme
’ ﬂ e ‘ paniei tinteste permanent sa-si imbunatateasca sistemul de management bazat pe implicare,
 responsabilitate la toate nivelele pentru indeplinirea obiectivelor asumate
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C ¢. HIDROCONSTRUCTIA S.A.
Founded in 1950 as state enterprise. Since 1995 has become a totally private
@ Head office:
* 103-105 Calea Dorobantilor, district1, cod 010562, Bucharest, Romania
« Telephone: 0040-21-208.14.00
*Telefax:  0040-21-208.14.01; 0040-21-317.52.03; 0040-21-317.77.64
« e-mail: office @hidroconstructia.com, web: www.hidroconstructia.com
@ Registered with the Trade Register from Bucharest under no.: J/40/1726/April 12, 1991

@ Fiscal registration code: RO 1556820

@ 2010 Turnover: 977,141,225 Lei; 232,105,567 EUROQ; 307,480,168 USD
@ Social Capital: 133,786,440 Lei; 31,779,007 EURO; 42,099,009 USD
@® Employees ( 2010 ): 6,559 -
@ The Domain of activity:

HYDROENERGETICAL AND HYDROTECHNICAL CONSTRUCTIONS AND DEVELOPMENTS
« concrete and local materials dams « dykes, sluices and other river works * undergrouind and surface

hydropower plants - surface water intake « underground and surface water delivery and discharge
works - drilling and grouting works - tightening works

EDILITARY, TOWN ADMINISTRATION AND ENVIRONMENTAL CONSTRUCTION

« water supplies networks, drinking water treatment plants - sewerage networks, waste water
treatment plants - storage tanks - landfills for domestic and industrial wastes

ROADS, BRIDGES, WORKS OF ART

* motorways * roads and bridges * auto and rail tunnels and strengthenings

CIVIL AND INDUSTRIAL CONSTRUCTIONS

* industrial halls - administrative buildings = dwellings

@ International certification of HIDROCONSTRUCTIA

» The Quality Management System — standard SR EN ISO 9001:2001, system certified by Lloyd’
Register Quality Assurance - The Environment Protection Management System —

standard SR EN ISO 14001/2004, system certified by TUV CERT of TUV Industrie Service GmbH ]
TUV Rheinland Group * The Labour Safety and Health Management System — standard OHSAS
18001:1999, system certified by TUV Industrie Service GmbH, TUV Rheinland Group. * SA 8000:2008

Social Accountability International Standard, system certified by IQNet Ltd of Switzerland « Organization’s

Information Security Management System ISO 27001:2005, system certified by URS UKAS
Information Secunty Management
@ The company'’s general objectives are to meet our clients’ requirements, needs and emectahons.
to prevent and reduce the risks of accidents and of professional ilinesses, to be part of and grow
on the construction market, to meet the needs and aspirations of our own employees, everything.
under the conditions of a steady development.
The company’s policy aims to permanently improve its management systems based on the involvement,
competence and responsibility at all levels for the fulfillment of the assumed objectives.
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Cgeopier ¥, GEOSOND®

Coloane din piatra sparta compactata GEOPIER®

ing. Petre UTA, ing. Valentin HIRSULESCU - GEOPIER® RO SRL

Sistemele de imbunatatire a terenului de fundare dezvoltate de Geopier reprezinta o solutie eficienta si
economica pentru sustinerea structurilor sensibile la tasari. De aproape 20 ani tehnologia Geopier® este
aplicata, cu succes, la imbunatatirea terenurilor, fiind, deja, lider de piata in mai multe tari, iar in Europa se
utilizeaza de 8 ani, primele aplicatii avdnd loc in Germania.

Utilizate in prezent si in tara noastra, Geopier® RAP si Geopier® Impact® au devenit o alternativa eficienta
fata de alte metode de imbunatatire a terenului de fundare, cum ar fi supra-excavari masive, inlocuirea
terenului sau fundatii de addncime, incluzdnd pilotii batuti sau forati.

Coloanele din piatrd sparta Geopier® sunt construite prin compactarea succesiva, in straturi, a pietrei
sparte, in gauri de foraj de diverse addncimi, cu ajutorul unor echipamente de compactare patentate.
Compactarea verticala sporeste tensiunea laterala si imbunatateste terenul adiacent, ceea ce inseamna,
implicit, o capacitate portanta marita si un control mai bun al tasarilor sub fundatii.

Geopier RO SRL este o firma de constructii speciale subterane si ofera, impreuna cu compania partenera
Geosond SA, imbunatatirea terenurilor de fundare prin coloane din agregate compactate Geopier® RAP si coloane
Geopier® Impact®.

Oferim clientilor nostri un produs competitiv in domeniul imbunatatirii terenurilor, de la proiectarea preliminara,
intocmirea ofertei, executie, asigurarea calitatii si pana la predarea lucrarii. La elaborarea planurilor ne bazam pe
experienta si know-how-ul unor birouri de proiectare cu experienta internationala in domeniu. Proiectarea si exe-
cutia lucrarilor se desfasoara in colaborare cu firma partenera Geopier Spezialtiefbau GmbH din Germania.

Coloane din agregate compactate .

GEOPIER® RAP si GEOPIER® IMPACT® _

Tehnologia Geopier® este o metoda de imbunatatire a terenurilor de fun-

dare prin constructia unor coloane din agregate compactate; este o metoda
de inlocuire a terenului de fundare, Tn combinatie cu dislocarea acestuia.

Forma patentatd a compactoarelor Geopier®, in cele doua sisteme, pre-

cum si compactarea pe straturi a agregatelor confera coloanelor individuale o

capacitate portanta ridicata si un modul de rigiditate mult sporit fata de cel al

terenului natural inconjurator.

Avantajele tehnologiei GEOPIER®

e Realizarea de elemente portante |
sub forma unor coloane din agre
gate, avand un grad sporit de rigiditate

e Cresterea capacitatii portante a
terenului prin post-consolidare;

e Reducerea tasarilor; Vit :
_ e Cresterea rezistentei la forfecare Coloane GEOPIER® RAP
_— si accelerarea procesului de consolidare;

e La aceleasi incarcari, tehnologia Geopier® implica folosirea unui numar
mai mic de coloane decéat in cazul altor tehnologii, si implicit se ajunge la o
reducere de cca. 30% a costurilor;

e Este o tehnologie ecologica.

Domeniile de aplicare vizeaza imbunatatirea terenului de fundare pentru:
e Constructii industriale

e Structuri ingineresti

e Hale

e Turbine eoliene

e Drumuri si poduri

e Constructii supraterane in general

Coloane GEOPIER® IMPACT

6 ¢ Zewesza Constructiilor ¢ ianuarie-februarie 2012




LUCRARI EXECUTATE IN 201

Topliceni - turbine eoliene:

e 396 coloane, 2.600 metri, 3.150 tone
piatra

e Teren: argilos prafos, argilos/nisipos

e Timp de executie: 14 zile

e Tehnologie: GEOPIER® RAP

Calarasi - silozuri cereale:

e 260 coloane, 2.500 metri, 1.125 tone
piatra

e Teren: nisipos/namolos

e Durata de executie: 10 zile

e Tehnologie: GEOPIER® Impact

Grebanu - turbine eoliene:

e 400 coloane, 2.450 metri, 2.750 tone |
piatra

e Teren: argilos

e Durata de executie: 12 zile

e Tehnologie: GEOPIER® RAP

Sarighiol / Vulturu - turbine eoliene:

e 655 coloane, 3.580 metri, 4.200 tone
piatra

e Teren: prafos/loessoid

e Durata de executie: 24 zile

e Tehnologie: GEOPIER® RAP

Uram partenerilor si colaboratorilor, pentru Noul An 2012,
succes in afaceri, sanatate si

LA MULTI ANI!
& geopier’ si W GEOSOND’

www.geopier.ro www.geosond.com

Geopier RO SRL, Str. Alexandru lvasiuc nr. 12, sector 6, Bucuresti
Tel./Fax: 021.319.48.44, Mobil: +4 0744 550 014

¢ Zeucsza Constructiilor ¢ ianuarie-februarie 2012 7




Utilizarea tehnologiei Chance®
PROEXROM 9
= ca structuri de sprijin
proiectare si executie i el t d i d (I dA ]
in geotehnica SI SIS ﬂme e “n are e a anclme

Tehnologia CHANCE® este prezenta pe plan
international, in structurile de pamant, inca din
1912.

Proiectati pentru siguranta si stabilitate pe
termen lung, pilotii si structurile elicoidale
Chance® prezint3, in exclusivitate, unele tehnici,
dispozitive, forme si marimi, net superioare
tehnologiilor asemanatoare.

APLICATII IN DOMENIUL CONSTRUCTIILOR:
e Sisteme de sprijinire pentru incinte
e Ancoraje pentru stabilizarea versantilor
o Reabilitarea fundatiilor
e Sustinerea trotuarelor
e Piloti pentru culee poduri
e Fundatii de adancime pentru constructii noi
e Stalpi de iluminat si de semnalizare
e Stabilizarea conductelor
e Autostrazi
N e Ziduri de sprijin
e Diguri, baraje
e Placaje
e Telecomunicatii

AVANTAJE:

e Se poate instala in orice fel de pamanturi (auto-
forante) si in zone greu accesibile utilajelor;

e Posibilitatea testarii si incarcarii imediat dupa instalare;
e Constructie permanenta sau temporara (usor de

oy ‘ recuperat);
N e Nu este necesara o echipa numeroasa (max. 4 oameni);
- PILOT MONTANT i e Instalarea se face rotativ cu ajutorul unui cap
/ hidraulic (fara presare sau percutie);
e Rata medie a productivitatii este de 30-40 de instalari pe zi;
e Costuri de executie reduse pentru structuri de sprijin
foarte rezistente.

COTA
EXCAVATIEI

INCASTRARE I/_ PLAN DE ALUNECARE PRESUPUS

8 ¢ Zewesza Constructiilor ¢ ianuarie-februarie 2012




Str. Arcu, nr. 3, bl. Tarom, sc. B, ap. 34, lasi
PROEXROM tel: 0722 424 816: 0728 958 050
s fax: 0232 233 668

— e-mail: nbotu@proexrom.ro; dcarastoian@proexrom.ro
proiectare si executie web: www.proexrom.ro
in geotehnica

SC PROEXROM SRL este o societate cu capital integral privat, infiintata in anul 2000.
Domeniul principal de activitate al societatii este cel de proiectare si executie in domeniul
geotehnicii si fundatiilor constructiilor ingineresti.

Specializarile societatii SC PROEXROM SRL sunt:

» studii si analize geotehnice

» calculul de stabilitate al versantilor

« solutii de consolidare a versantilor: drenaje de adancime (drenuri SIFON®, drenuri
ELECTROPNEUMATICE®), ziduri de sprijin, piloti, coloane, ancoraje CHANCE®

* pamant armat (geosintetice, geomembrane)

» solutii de imbunatatire a capacitatii portante a pamantului

» calculul tuturor elementelor de fundare de suprafata si de adancime

proiectare

+ drenaj de adancime gravitational cu drenuri SIFON® (ad. -10.00 m)

* drenaj de adancime cu drenuri ELECTROPNEUMATICE® (ad.-30.00 ...-50.00 m)

« utilizarea ancorelor CHANCE® ca: sisteme de sprijinire pentru incinte, ancoraje pentru

stabilizarea versantilor, reabilitarea fundatiilor, piloti pentru culee poduri, fundatii de

adancime pentru constructii noi, autostrazi, ziduri de sprijin, diguri, baraje, stalpi de
iluminat si de semnalizare, sustinerea trotuarelor, telecomunicatii, placaje

* realizarea structurilor din pamant armat, gabioane

executie

* realizare foraje la diferite adancimi

« toate tipurile de incercari de laborator fizice si mecanice

« incercari geotehnice in situ: penetrometrice, inclinometrice, piezometrice
« analize ale starii fundatiilor

prospectare

D e



Bihlioteca Nationala
OBIECTIV DEFINITORIU PENTRU CULTURA ROMANERSCA

Principalii autori si realizatori ai edificiului:
Proiectant: SC CARPATI PROIECT SRL - sef proiect complex, arh. Eliodor Popa
Antreprenor general: S.C. AEDIFICIA CARPATI SA - director general, ing. Petre Badea

Biblioteca Nationala, obiectiv defi-
nitoriu pentru cultura Romaniei, este un
edificiu marcant pentru orasul Bucuresti,
obiectiv care raspunde unor necesitati
mai vechi ale societatii romanesti, in
acord cu exigentele impuse de un
asemenea program si similar cu
realizari internationale de prestigiu.

Cladirea se desfasoara pe doua
niveluri subterane si noua suprate-
rane, utilitatile fiind asigurate de un
corp tehnic subteran aflat in imediata
apropiere a constructiei principale.

Suprafata terenului aferent este
de 54.000 mp, suprafata construita
la sol a ansamblului este de 15.270 mp

10

il

iar suprafata desfasurata totala
este de 112.000 mp.

Accesul este posibil pe toate
laturile cladirii, in functie de interesul
vizitatorilor, spatiul din jurul edificiului
fiind gandit ca unul public.

Constructia adaposteste sediul
Bibliotecii Nationale si sediul Ministe-
rului Culturii si Patrimoniului National.

Pentru asigurarea functiunilor multi-
ple ale Bibliotecii Nationale s-au reali-
zat spatii caracteristice, structurate
pe urmatoarele functiuni:

e Spatii destinate functiunii de
Bibiloteca Nationala care cuprind 14
Sali de lectura 12.000 mp; depozite

de carte 30.000 mp, laboratoare
specifice 700 mp;

e Spatii cu functiuni preponde-
rent culturale (6 sali de conferinte pe
800 mp si spatii multifunctionale
15.800 mp);

e Spatii administrative de deser-
vire (birouri 9.000 mp);

e Spatii tehnice, circulatii, anexe
utilitare (11.000 mp).

Toate aceste functiuni se inte-
greaza si se intrepatrund functional,
contribuind la obtinerea unui amplu
centru de culturd, interesant si
atragator pentru public, in special
pentru cel cititor.

¢ Zewesza Constructiilor ¢ ianuarie-februarie 2012 |




Tratarea arhitecturala este moderna,
conducéand la o imagine volumetrica
deosebita, in acord cu importanta
functiunii adapostite si cu pozitia
urbanistica a cladirii.

S-a acordat o atentie deosebita
imaginii exterioare a constructiei,
urmarindu-se crearea unei arhitec-
turi potrivite pentru secolul XXI,
conferind contemporaneitate, monu-
mentalitate si prestigiu institutiei.

Important de mentionat este ca
vechea imagine a cladirii Bibliotecii
Nationale, realizata partial ihainte de
1989, se prezenta ca un volum rela-
tiv unitar, In stil neoclasic nereusit,
caracteristic epocii in care a fost
conceput. Aidoma cladirilor repre-
zentative din acea perioada, solutia
finisarii fatadelor a fost aceea a
montarii unor prefabricate din simi-
lipiatra.

In proportii foarte mari, graba
raportarii de rezultate a dus la
mimarea pe suprafete intinse a pre-
fabricatelor, cu ajutorul tencuielilor
obisnuite cu praf de piatra. Alatu-
rarea acestor doua materiale, cu
tehnologii de executie foarte diferite,
a fost dezastruoasa iar executia de o
calitate foarte slaba. Aceste incer-
cari, combinate cu intentia inabila si
nereusita de integrare a imaginii
cladirii Tntr-o arhitectura neoclasica,
au condus la fatade care generau o
imagine dezordonata, dezolanta,
imagine ce trebuia sa dispara.

¢ Zeucsza Constructiilor ¢ ianuarie-februarie 2012

S-a urmarit respectarea structurii
de rezistenta a cladirii existente, pre-
cum si pastrarea unor zone deja
finisate la interior, dar s-a schimbat
total arhitectura interioara si exte-
rioara a cladirii.

In traditia si cultura europeana,
institutia «Bibliotecii Nationale» este
un reper definitoriu al existentei unei
comunitati nationale, lucru ce trebuia
sa caracterizeze si acest edificiu.
Cladirile care adapostesc biblioteci
de un asemenea rang au fost con-
siderate ca ocupand unul din locurile
superioare in ierarhia programelor
de arhitectura. Biblioteca Nationala
a Romaniei nu face exceptie. lata de
ce s-au impus prioritati majore de
proiectare si executie, unele privind
ansamblul, altele detaliile.

Biblioteca Nationala a Romaniei,
obiectiv reprezentativ pentru intreaga
societate romaneasca, trebuia sa
devina un simbol cultural major care
sa contribuie la promovarea imaginii
Romaniei in intreaga lume. in acord
cu aceste dorinte cladirea a fost
reconsiderata Tn intregime si repro-
iectata pentru a deveni si un Centru
cultural care polarizeaza interesul
bucurestenilor si nu numai.

Ca structura functionala generala,
nivelurile de jos, incepand cu demi-
solul (partial), parterul si mezaninul
sunt rezervate, in special, publicului
larg, cititorilor, vizitatorilor etc. Aici
sunt realizate spatii pentru diverse
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manifestari culturale, contacte multi-
media, auditii, vizionari, expozitii,
lectura, informare, documentare,
conferinte, divertisment, relaxare
etc., accesul fiind liber.

Nivelurile urmatoare, incepand
cu etajul 1, adapostesc, in special,
sali de lectura si depozitele de carte,
depozitele specializate, laboratoa-
rele de restaurare si tratare a
cartilor, birouri. Aici, accesul devine
controlat si supravegheat.

Toate aceste spatii se desfasoara
in jurul unui mare atrium, acoperit cu
un luminator impresionant, care
polarizeaza functional si estetic
intreaga compozitie arhitecturala a
noii Biblioteci Nationale. Atriumul,
element dominant al ansamblului,
este gandit ca un spatiu modern,
dinamic, in jurul caruia se desfasoa-
ra majoritatea activitatilor. Tratarea
arhitecturala este deosebita, fini-
sajele, de asemenea. Imaginea este
impresionanta si spectaculoasa fiind
completata de cele doua ascen-
soare panoramice, de supantele
care se desfasoara in jurul acestuia
pe toata inaltimea, de scara rulanta
ce leaga parterul de mezanin inte-
grand cele doua nivele publice, cu
acces liber.

Salile de lectura au o arhitectura
moderna, finisaje deosebite, trata-
mente acustice speciale, dotari si
mobilier rivalizand cu realizari inter-
nationale de prestigiu.

continuare in pagina 12 >
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Depozitele de carte asigura con-
ditii optime stocarii celor 12.500.000
unitati bibliofile aflate, in prezent, in
posesia Bibliotecii Nationale dar
asigura si spatii de rezerva pentru
volumele care vor completa, in viitor,
zestrea bibliotecii.

Lucrarile exterioare cuprind toate
corpurile constructiei care se prezen-
tau ca un volum ce se dorea unitar,
realizat intr-un pseudostil neoclasic,
neterminat si nereusit. Imaginea
originara a cladirii se dorea integrata
in canoanele clasice binecunoscute:
un volum pe care se pot citi cu
usurinta traveile formate, pe inal-
time, din baza (1/3), coloana (1/1) si
antablament (1/4). Orice abatere de
la aceste proportii transforma muzica
in zgomot; proportiile fatadei Biblio-
tecii Nationale erau, insa, Intam-
platoare.

In incercarea de a ameliora
imaginea generala a volumului exis-
tent s-a propus ca arhitectura noua a
constructiei sa combine elemente de
arhitectura clasica, sugerata stilizat,
cu mari zone vitrate, transparente,
neutre, generédndu-se un puternic
contrast plastic si conferindu-se
ansamblului monumentalitate si forta.

Pentru eliminarea disjunctiei din-
tre golurile cu dominanta pe latime si
ordinele arhitecturale clasice, s-a
propus acoperirea golurilor celorlalte
travei cu cate un perete cortina de
[atimea ferestrelor, dezvoltat pe ver-
ticala, in acord cu dinamica ordinelor.

Corpul aulei, o componenta de
baza a constructiei, are o arhitectura
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simpla, cu perete cortina performant,
dublu ventilat, pentru protectia termica
a spatiului interior, cu o orientare
sud-vest majoritara. Parasolarele
din vitraj confera cladirii un aspect
modern si o protectie complemen-
tara impotriva razelor solare.

Imaginea finala a volumului gene-
ral introduce, fara echivoc, cladirea
in secolul nostru, acoperindu-i inabi-
litatile initiale si punand in valoare
trinitatea elementelor stilului clasic.

O atentie deosebita a fost acor-
datd si accesului principal in bibli-
oteca, cu tot sistemul de trepte,
rampe, accese carosabile si pieto-
nale, inclusiv accesul persoanelor cu
handicap. Sistemul de trepte si
rampe ale accesului principal spre
bulevardul Unirii a fost agrementat
cu bazine, fantani si jardiniere deco-
rative.

Arhitectura cladirii, descrisa foarte
pe scurt pana acum, a fost castiga-
tore a unui concurs international de

solutii de arhitectura, concurs orga-
nizat de Ministerul Culturii si Cultelor
la finele anului 2006.

In cadrul amenajérilor exterioare
s-au prevazut parcaje (aproximativ
350 de locuri), trotuare, alei carosa-
bile, platforme, spatii verzi etc. intregul
spatiu beneficiaza de o zona dalata,
agrementata cu obiecte decorative,
care asigura accesul din arterele de
circulatie pietonale limitrofe. Spatiul
verde, Tn care sunt incluse obiectele de
mai sus, este completat cu zone de
activitate in aer liber, banci de odihna,
corpuri de iluminat, alei pietonale, con-
stituind un spatiu recreativ si cultural, in
concordanta cu destinatia de Bibli-
oteca Nationala si centru cultural a
constructiei.

Cladirea beneficiaza de instalatii
si dotari performante care asigura un
climat interior placut si sigur in orice
anotimp, conditii optime de depo-
zitare si pastrare a cartilor si celor-
lalte obiecte de patrimoniu detinute
de institutie, in conditii de eficienta
energetica si siguranta ridicate.

Pentru cei interesati (specia-
listi in domeniu) Revista Con-
structiilor va prezenta, pe larg, in
numerele viitoare, unele dintre
solutiile folosite de arhitecti, pro-
iectanti si constructor, solutii care
au condus la realizarea unui obiec-
tiv reprezentativ al capitalei, un
obiectiv cultural pe cat de somp-
tuos, pe atat de functional. O

¢ Zewesza Constructiilor ¢ ianuarie-februarie 2012
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ADUCEREA LA CAPACITATEA PORTANTA A PODURILOR
PRIN TENSIONARE ADITIONALA

Pod rutier peste raul lalomita pe DJ 201B km 0+890, 1a Ciochina

ing. Marian MIHAI - SC DARA CONSTRUCTII SRL

Drumul judetean DJ201B Ciochina — Orezu - Rasi traverseaza rdul lalomita, la iesirea din localitatea
Ciochina, pe un pod rutier cu lungimea de 148,10 m. Podul este realizat din grinzi prefabricate, alcatuite
din tronsoane mici de beton armat care au fost postcomprimate si dispuse pe céte 4 grinzi in sectiune
transversala, avand o lungime de 33,00 m.

Infrastructura podului existent
este alcatuita din doua culei masive
cu ziduri intoarse din beton armat,
fundate indirect pe piloti forati de
diametru mare (1,08 m) si 3 pile cu
elevatiile din cate doi stalpi circulari,
cu diametru de 1,30 m, solidarizati la
partea inferioara printr-un radier,
fundat indirect pe piloti forati iar la
partea superioara printr-o rigla din
beton armat.

Plecand de la constatarile
expertizei tehnice, intocmita in anul
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2005 si actualizata in 2009, s-a
adoptat o solutie de consolidare a
suprastructurii podului care sa per-
mita aducerea acestuia la capaci-
tatea portanta pentru solicitarile
produse de convoaiele clasei “E”
de incarcare (vehicul special pe rofti
V80 si convoi pe roti A30).

Dintre constatarile expertizei
tehnice mentionam:

e degradarea betonului de pro-
tectie a ancorajelor de la capetele
grinzilor si chiar distrugerea totala la

altele, ancorajele fiind vizibile si
corodate;

e degradarea betonului la grin-
zile prefabricate, inclusiv bulbul
acestora;

e contrasageata grinzilor mar-
ginale din deschiderea 3, mai mica
fata de cea de la celelalte deschideri;

e antretoazele de la reazemele
tablierelor prezinta segregari si
degradari grave din scurgeri si infil-
tratii, cu decopertarea armaturilor si
dizolvarea liantului dintre agregatele
betonului monolit.

* Zevisza Constructiilor ¢ ianuarie-februarie 2012




Pentru consolidarea supra-
structurii podului au fost execu-
tate urmatoarele lucrari:

e realizarea unei placi de supra-
betonare, cu grosimea de minim 15 cm;

e realizarea a cate doua antre-
toaze suplimentare intre grinzile pre-
fabricate, amplasate aproximativ la
treimea deschiderilor, tinand cont de
traseul cablelor de precomprimare
din grinzi, pentru Tmbunatatirea
repartitiei transversale a solicitarilor
date de convoiul de calcul;

e precomprimarea exterioara a
grinzilor cu cate doua cabluri, alcatu-
ite din 4 toroane T15;

e completarea mortarului de
matare dintre tronsoanele grinzilor
prefabricate;

e repararea (refacerea) betoane-
lor din blocurile de ancorare a
cablurilor de precomprimare, a
grinzilor si a betoanelor din antre-
toazele de capat.

Posttensionarea suprastructurii
s-a realizat cu ajutorul celor doua
cabluri, alcatuite din cate 4 toroane
T15 pe fiecare grinda, ancorate in
placa superioara a grinzilor, in zona
adiacenta fetei dinspre deschiderea
antretoazelor de pe reazeme. Cablu-
rile de precomprimare s-au tensionat
la 168 tf.

Tehnologia de executie a fost
urmatoarea:

e dupa Tinchiderea circulatiei
pentru vehiculele grele si de tranzit
pe drumul judetean, permitandu-se
circulatia doar pe jumatate de cale
pentru riverani si vehiculele care
deserveau santierul, s-a decapat
imbracamintea asfaltica, Tmpreuna
cu umplutura de la trotuare si s-a
demolat betonul din lisele parapetului;

e s-au montat armaturile de
conectare a betonului existent cu cel
din noua placa de suprabetonare,
operatiuni care s-au executat pe
jumatate din cale;

e s-au refacut zonele cu beton
degradat din blocurile de ancorare;

e s-a realizat traseul cablurilor
pentru precomprimarea exterioara,
prin montarea tubulaturii de protectie
din PHD 9, 50 mm;

e s-au realizat blocurile de anco-
rare pentru precomprimarea exte-
rioara, turnarea celor de capat
realizandu-se o data cu placa de
suprabetonare, pe o lungime de
2,05 m, la ambele capete dintr-o
deschidere;

e |la 7 zile de la turnarea betonu-
lui clasa C35/45, s-au introdus cablu-
rile de precomprimare exterioara;

——

e la 14 zile de la turnarea
betonului din placile de suprabe-
tonare s-au tensionat toroanele din
placa de suprabetonare la efortul
final, precum si cablurile de precom-
primare exterioara a grinzilor, la 50%
din efortul final;

e executia antretoazelor supli-
mentare a fost gandita ca sa poata
fi realizata si dupa tensionarea
cablurilor exterioare suplimentare.

Aceasta tehnologie de executie a
permis aducerea suprastructurii
podului la capacitatea portanta
initiala fara demolarea si inlocuirea
elementelor care erau degradate,
precum si a grinzilor marginale,
rezultand un timp de executie
scazut.

Lucrarea de consolidare a podu-
lui a facut parte din ,,Reabilitarea si
modernizarea drumului judetean
DJ201B Ciochina - Orezu - Rasi -
limita de judet lalomita, km 0+000
- 19+000”, realizata de SC Tehno-
logica Radion, beneficiar fiind
Consiliul Judetean lalomita.

Precomprimarea exterioara a
fost executata de SC DARA
Constructii SRL. Q
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CRISTEX"

Produse pentru impermeabilizarea si protectia betoanelor
prin cristalizare

Structurile moderne din beton beneficiaza de tehnici de
proiectare avansate si de tehnologii noi de punere in
opera care permit realizarea unor betoane de Tnalta
calitate. Chiar si aceste betoane au, insa, nenumarati
pori si capilare invizibile interconectate si actioneaza ca
un burete care absoarbe apa, diverse solutii lichide
agresive si permit difuzia vaporilor, a ionilor corozivi de
clor, sulf, azot si a bioxidului de carbon. Astfel, pe langa
solicitarile inerente de natura statica, dinamica, termica,
betonul devine vulnerabil la coroziunea armaturii din
cauza patrunderii agentilor corozivi, a fenomenului de
carbonatare sau atacului biologic, care vor initia
deteriorarea prematura a structurilor din beton.

Tehnologia Cristex de impermeabilizare si protectie
prin cristalizare in masa betonului protejeaza betonul
impotriva acestor deteriorari i sporeste durata de viata a
structurilor reducand, concomitent, si costurile de
mentenanta.

Tehnologia Cristex

Iridex Group Plastic a dezvoltat gama de produse Cristex
de impermeabilizare cristalind care transforma betonul
oros intr-o bariera impenetrabila.

n prezenta umiditatii, substanta activa a produselor
Cristex penetreaza betonul, reactioneaza cu cimentul
nehidratat din beton si genereaza formarea in
profunzime a unor compusi insolubili in apa, inerti din
punct de vedere chimic. Acesti compusi cristalizeaza in
masa betonului formand milioane de micro-cristale
aciculare care blocheaza porii, capilarele si microfisurile,
formand astfel o bariera eficace si permanenta la apa fara
a afecta insa permeabilitatea la vaporii de apa si
permiténd betonului sa respire.

QOdata ce au penetrat in masa betonului, datorita naturii
catalitice a reactiei chimice, compusii din Cristex rdman
permanent activi. Aflati in stare latenta cand betonul e
uscat, acesti compusi se reactiveaza la aparitia umiditatii
iar procesul de cristalizare se reinitiaza la nivel capilar
etansand si eventualele noi fisuri cauzate de tasari,
contractii, solicitari statice sau dinamice, blocand
patrunderea apei si inhiband semnificativ procesul de
carbonatare si patrunderea contaminantilor agresivi: ioni
de clor, sulfati, nitrati.

In plus, testele de laborator au relevat c& tratamentul
Cristex sporeste performantele betonului marindu-i
rezistenta la compresiune, rezistenta la inghet-dezghet si
rezistenta in medii agresive.

. . )

Domenii de aplicare

Rezervoare de apa potabila
Poduri

Statii de tratare a apei
Retele de canalizare
Tuneluri

Fundatii

Parcari subterane multietajate
Subsoluri

Piscine

Camine de vizitare

Pereti diafragma

Puturi de lift

Camere de baie

Acvarii



Avantajele tehnologiei Cristex

n Penetreaza in profunzime si impermeabilizeaza
prin cristalizare in masa betonului obturand
capilarele, porii sifisurile

= Etanseaza fisuride panala 0,4 mm

= Procesul de cristalizare se reactiveaza permanent
in prezenta apei si umiditatii, pe toata durata de
viatd a constructiei

L] Asigura impermeabilizarea la presiuni pozitive sau
negative ridicate

L Capacitatea de impermeabilizare nu este afectata

de deteriorarea superficiala a peliculei de Cristex

Reduce semnificativ costurile hidroizolatiilor

Reduce durata de executie a constructiilor

Reduce costurile de mentenanta

Inlocuieste sistemele clasice cu membrane,

adesea neperformante din cauza riscului mare de

eroride aplicare

[ Sporeste semnificativ rezistenta betonului la cicluri
de inghet-dezghet

. Protejeaza betonul la atac chimic, ape uzate, apa

de mare
n Inhiba procesul de carbonatare
L Reduce permeabilitatea la ionii corozivi de clor, sulf,
nitrati
= Actioneaza eficace acolo unde alte sisteme au dat
gres
GAMA DE PRODUSE CRISTEX
CRISTEX ADMIX Aditiv pentru realizarea betoanelor impermeabile.
Mortar de impermeabilizare prin cristalizare in masa betonului.
CRISTEX CONCENTRATE Pentru presiuni hidrostatice ridicate.
Mortar de impermeabilizare prin cristalizare in masa betonului.
CRISTEX DAMPPROOFER /
Pentru expunere la apa fara presiune.
CRISTEX PLUG 1 Mortar hidraulic cu priza rapida (1 minut) pentru stoparea in sarcina a scurgerilor de apa, cu

sau fara presiune. Se poate aplica si subacvatic.

Mortar hidraulic cu priza rapida (20 minute) pentru stoparea in sarcina a scurgerilor de apa.
CRISTEX PLUG 20 In plus, contine aditiv de cristalizare si are rezistente mecanice deosebite

(peste 9 MPa la 6 ore)

CRISTEX MORTAR MIX Aditiv pentru realizarea mortarelor impermeabile.
CR|5TEX SCREED MIX Aditiv pentru realizarea sapelor impermeabile.
SC IRIDEX GROUP PLASTIC SRL -
iridex grou
Tel: 021.241.55.13 Fax: 021.241.55.12 /RS plastic group

E-mail: msc@iridexgroup.ro www.iridexplastic.ro 6-8 Erailor, Voluntari, Judetul lfov
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adancime etc.
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~Dinu Vintila nr.

PERETI MULATI
S| ECRANE DE ETANSARE

S-au executat pentru statiile si
galeriile de metrou, precum si pentru
diverse incinte de mare adancime,
sub nivelul apei subterane (sub-
soluri, statii de pompare, centrale de
ventilatie etc.).

Pentru aceste lucrari, societa-
tea noastra are in dotare urmatoa-
rele-utilaje: CASAGRANDE B 125 -
2 buc. si C 400 - 1 buc., care pot
executa pereti mulati cu Iatime de
40 cm, 60 cm, 80 cm, 100 cm si

-adancimi pana la 37 m.

Lucrari reprezentative executate:
e Pereti mulati 60 cm latime,
adancime 24 m pentru galeria de
metrou pe sub Calea Grivitei, intre

- str. Bucegi'si PLS Pod Constanta;

e Pereti mulati latime 80 cm si
adancime 26.m, la obiectivul ,Tower
Center” situatin-B-dul Mihalache nr. 17,
sector 1, Bucuresti;

e Pereti mulati latime 80 cm,
adancime 32 - 36 m, la obiectivul
,Cascade Park Plaza” situat in Str.
11, Sector 2,
Bucuresti;

e Pereti mulati 40 cm grosime,
adancime 12,0 m, la ‘obiectivul
,Universitatea de Muzica, str. Stirbei
Voda nr. 33, sector 1, Bucuresti;

e Pereti mulati latime 80 cm,
adancime 24,00 m si ancoraje - 580
buc., la obiectivul ,Catedrala Man-
tuirii Neamului, str. 13 Septembrie
nr. 4-60, sector 5, Bucuresti®;

PILOTI FORATI

S-a executat o0 gama foarte larga
de piloti forati din beton armat, cu
diametre intre 300 mm si 2.000 mm
si adancimi de pana la 38 m.

Destinatia pilotilor este foarte
diversa: ecrane rigide din beton
armat, piloti de fundatii imobile,
poduri, ziduri de sprijin, sprijinire

berlineza a incintelor adanci, conso- .

lidarea terasamentelor de cale ferata,
stabilizari de taluze etc.
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de constructil-montaj specifice =.1/

Pentru executia acestor lucrari
avem in dotare urmatoarele utilaje:
ECODRILL 35 - 1 buc., CASAGRANDE
B80 - 1 buc. si B 250 - 2 buc., PUN-
TEL - 1 buc., TESCAR CF6 - 1 buc.,
SOILMEC R622 HD - 1 buc.

Cantitativ, lucrarile de piloti forati
sunt de ordinul zecilor de mii de
bucati. In ultimii ani s-au executat:

e 450 piloti din beton armat, in
lungime totala de 4.000 m, cu diame-
tre intre 500 mm si 800 mm, la ziduri
de sprijin si fundatii in orasul SOCI -
Federatia Rusg;

e minipiloti pentru consolidarea
si stabilizarea terasamentului CF n
zona AGIGEA,;

e piloti din beton armat, diametru
@1.500 mm, la obiectivul ,Reabili-
tare DN 6 sectiunea Craiova - Dro-
beta Turnu Severin®;

e piloti din beton armat cvasitan-
genti diametru @400 mm, la obiec-
tivul ,Extindere MALL VITAN situat
in Calea Vitan nr. 55 - 59a;

o Piloti forati, sub protectie de
noroi bentonitic, cu diametrul
@2.000 mm la obiectivul: ,Penetratie
si Racord Splaiul Independentei -
Ciurel - A1

e Piloti de indesare cu diametrul

@508 mm, la obiectivul: ,Terminal =

Bioromoil Braila”.

INFRASTRUCTURI TOP-DOWN

Acest tip de constructie pre-
supune ca, dupa realizarea incintei
de pereti mulati si a pilotilor de fun-
datie, sa se execute sapatura cores-
punzatoare subsolului 1 (unde se
cofreaza si se toarna pe pamant
planseul peste subsolul 2).

Din aceasta faza se trece la exe-
cutia subsolului de sus in jos, nivel

/Cu nivel (exceptie fac elementele
- verticale ale subsolului - peretii si

stélpii 'din beton armat, care se vor
turna de jos in sus, dupa executia
radierului), simultan cu primele nivele

§

Societatea FORETIS are o vasta experienta in realizarea, timp de 21 de ani, a intregii game de lucrari de
constructii-montaj ale metroului din Bucuresti, iar dupa 1990 si la alte obiective din tara si din strainatate.

Societatea dispune de specialisti si de formatii de muncitori specializati pentru fiecare tip de lucrare
din obiectul de activitate. Are, de asemenea, in dotare proprie utilaje si scule noi, de ultima generatie (an
fabricatie 2006 - 2011), specializate pentru executarea lucrarilor de pereti mulati, piloti forati, ancoraje,
injectii in teren si structuri de orice natura, epuizmente, puturi pentru alimentare cu apa de medie si mare

Prezentam in continuare o parte din lucrarile specifice executate de specialistii societatii.

Casagrande B250 si macara RDK63 -
lansare carcasa pilot @2.000 mm

de suprastructura. Cu acest sistem
sunt realizate la definitivarea lucra-
rilor de infrastructura si o parte din
nivelele de suprastructura (pilotii
sunt astfel dimensionati incat pot
prelua intreaga solicitare provenita
din nivelele de infrastructura si
nivelele de suprastructura maxime,
care pot fi realizare pana la definiti-
varea infrastructurii).

Societatea noastra a finalizat
infrastructura ,top-down” la obiec-
tivul “Tower Center” situat in B-dul
Mihalache nr. 17, sector 1, Bucu-
resti, care a cuprins executia a 4
subsoluri - cota maxima de exca-
vatie -13.10 - (plansee turnate pe
pamant, radier, elemente verticale,
rampe, scari); de asemenea, infra-
structura ,top-down” la obiectivul
.,Cascade Park Plaza” situat in
Str. Dinu Vintila nr. 11 (Lacul Tei),
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Casagrande B250 - forare pilot &2.00

Bucuresti unde s-au executat 5
subsoluri (cota maxima de excavatie
-18,10 m).
ANCORAJE PRETENSIONATE
REALIZATE IN TEREN

S-au executat peste 4.000 anco-
raje, Tn lungime totala de cca.
70.000 m, cu forte de serviciu
cuprinse intre 30 si 90 to, majori-
tatea pretensionate, la urmatoarele
obiective:

e ancoraje pretensionate, pentru
sprijinirea peretilor mulati ai incin-
telor adanci, de la statiile de metrou:
Republica, Muncii, Titan, Politehnica,
Industriilor etc.;

e ancoraje pretensionate pentru
sprijinirea peretilor mulati ai incintei
subsolului Casei Repubilicii;

e Ancoraje - 580 buc. - la obiec-
tivul: ,Catedrala Mantuirii Neamului®.

Casagrande M9.1 - executie ancoraje

FORAJE S| LUCRARI DE EPUIZMENT

S-au executat peste 5.000 de
foraje de epuizment cu adancimea
medie de 30 m si diametre intre 600
mm si 800 mm, majoritatea pentru
metroul bucurestean, dar si pentru
diversi alti clienti.

Lucrarile de epuizmente de la
metrou au constat Tn asecarea
terenului, necesara pentru executia
tunelurilor si statiilor de metrou pe
cca. 65 km lungime.

PUTURI B

PENTRU ALIMENTARE CU APA

S-au executat numeroase foraje
pentru alimentarea cu apa potabila a
localitatilor si obiectivelor industriale,
cu adancimi cuprinse intre 50 m si
350 m.

* piloti forati * pereti mulati

Casagrande C400 - executie pereti mulati 80 cm

CONSOLIDARI SI ETANSARI
PRIN INJECTARE

Lucrarile de consolidare si etan-
sare, prin injectarea terenurilor si
structurilor din diverse materiale, au
acoperit 0 gama larga de rezolvari,
pentru situatii grele intalnite atat la
constructia metroului bucurestean,
cat si in alte situatii.

Exemple de astfel de lucrari:

e etansarea prin injectare cu sus-
pensii de argila - ciment la extradosul
tunelelor de metrou pe magistrala 4,
racord 1 zona PLS Vlahita - PSS
Linia de Centura si magistrala 4,
racord 2, zona PLS Pod Constanta -
PLS Zarea;

e consolidarea terenului prin
injectii cu suspensii de ciment, la
Centrul Armean. O

AT

* ancoraje in teren ¢ foraje pentru puturi

de mare sau medie adancime pentru alimentari
cu apa ¢ puturi pentru epuizmente si lucrari de epuizment
* lucrari de consolidare si etansare a terenurilor prin injectie

* sisteme de alimentare cu apa * sisteme de canalizare

Str. Esarfei nr. 93, Sector 3, Bucuresti, Romania
Tel.: 021 346 54 86, 021 346 54 87; Fax: 021 346 54 85
E-mail: office@foretis.ro




O
‘w/ ARACO

Legisiatia achizitiilor publice
1a sfarsitul anului 2011

Adrian FLORESCU, director general ARACO

Demersurile din ultimii ani au fost
directionate, in mod prioritar, in zona
adoptarii unor masuri urgente pentru
perfectionarea si flexibilizarea sis-
temului de achizitii publice, pentru
diminuarea cheltuielilor nejustificate
a fondurilor publice alocate si a fon-
durilor comunitare.

Consecinta, cea mai grava in
aceasta perioada, o reprezinta sca-
derea, fara explicatii, a gradului de
absorbtie a fondurilor puse la dispo-
zitie si implementarea, cu intarziere,
a unor proiecte de investitii deo-
sebite, cu un impact major social si
economic, la nivel national sau local.

Legislatia achizitiilor publice a
suferit foarte multe modificari in
ultima perioada, iar ARACO a facut
nenumarate propuneri reale, pentru
limitarea si eliminarea neconformi-
tatilor existente, insistand pentru
introducerea unor criterii restrictive

in stabilirea castigatorului unei lici-
tatii, propuneri care au fost in buna
parte ,omise*.

Pentru a generaliza neregulile ce
se afla in HG 34/2006 (cu modi-
ficarile ulterioare), se vor regasi si in
modificarea Legii 178/2010 - prin
posibilitatea suplimentarii valorii
contractelor In parteneriat public pri-
vat cu pana la 50% din valoarea
initiala a contractului.

Obiceiurile dobandite n acesti ani,
de catre cei care intocmesc caietele
de sarcini cu dedicatie, a negocierilor
simulate pentru suplimentarea valorii
contractului, pentru stabilirea cu
larghete a tarifelor unor materiale si
servicii, comisioane la semnarea con-
tractelor si dupa semnarea con-
tractelor, au facut sa existe o legatura
directa intre numarul licitatiilor si
lucrarile in derulare.

Acceptarea unor astfel de practici
de catre autoritatea guvernamentala
a facut un mare deserviciu economiei

Tabelul 1: Numarul de contestatii (dosare) formulate de operatorii economici
si inregistrati la CNSC in anul 2010 si semestrul | 2011

2010 | 2011 / Sem. | 2010
lanuarie 423 415 | lulie 634
Februarie 526 482 | August 643
Martie 762 600 | Septembrie 591
Aprilie 702 589 | Octombrie 512
Mai 867 613 | Noiembrie 595
lunie 918 613 | Decembrie 694
Total: 4.198 3.312 3,660
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in contextul actual definit de extinderea crizei financiare si economice, ARACO a ficut apel in repetate
rénduri la reprezentantii puterii din Roménia, la partenerii sociali reprezentativi la nivel national si la nivelul
ramurii de constructii, angajatori si angajati sa actioneze concertat pentru imbunatatirea mediului de
afaceri si adaptarea legislatiei la conditiile actuale, pentru a contribui semnificativ la dezvoltarea economica
a tarii, la mentinerea locurilor de munca, la diminuarea ratei somajului.

romanesti. De cateva luni de zile,
expertii din Comunitatea Euro-
peana au blocat fondurile europene
pentru Romania, dupa ce au gasit
nereguli grave la licitatiile organizate
de Consiliile Judetene. Blocarea fon-
durilor, pentru o perioada nedefinita,
pune sub semnul intrebarii cheltuirea
a 700 mil. de euro.

Pentru a nu ruina aplicantii cinstiti
ca urmare a licitatiilor incorecte,
Guvernul Romaniei a aprobat finan-
tarea lor de la bugetul statului, cu
cca. 600 mil. Euro. In aceasta situatie,
in loc sa fie finantatd de Uniunea
Europeana, Romania a ajuns sa se
finanteze ea insasi. Asemenea
nereguli au fost semnalate de
ARACO de ani de zile si aduse la
cunostinta ANRMAP, Guvernului,
partidelor politice, Parlamentului, in
cadrul Tntalnirilor organizate sau
direct, din dorinta de a limita coruptia
in acest domeniu.

In acest context trebuie recunos-
cut ca se mentine inca numarul ridi-
cat de contestatii (dosare) formulate
in anul 2011.

lata spre exemplificare in tabelul 1
numarul de contestatii (dosare) for-
mulate de operatorii economici i
inregistrati la CNSC in anul 2010 si
semestrul | 2011.
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Comparand contestatile formu-
late de operatorii economici si inre-
gistrate la CNSC, privind atribuirea
contractelor de achizitii publice in
sem. | - 2010 si sem. | - 2011, cons-
tatam ca OUG 34/2006 cu OUG
76/2010 nu a influentat cu mult acest
,sport national” aceasta deoarece in
legislatia achizitiilor se mentin, inca,
vechile reglementari abuzive si netran-
sparente.

In urma auditului facut de expertii
Comunitatii Europene, in domeniul
gestionarii contractelor cu finantare
europeana, s-au constatat o serie de
nereguli la achizitile publice privind
modul cum sunt acordate con-
tractele, cum sunt aplicate proce-
durile de negociere, cum sunt
aprobate cererile de lucrari supli-
mentare etc.

Ministerul Afacerilor Europene a
facut cunoscute primele rezultate ale
reverificarilor efectuate asupra achi-
zitiilor publice pentru cheltuielile
declarate la Comisia Europeana.

Din 466 contracte verificate, 130
(adica 27,8%) prezinta suspiciuni de
nereguli, fiind aplicate corectii finan-
ciare de 53,1 mil. lei, suma care tre-
buie restituita de beneficiari, pentru
nereguli si aplicarea legislatiei.

Nici la capitolul ,documentatie
depusa pentru verificare* nu se con-
stata in ultima perioada o tratare, cu
seriozitate, a procedurilor. Astfel, din
1552 de documentatii transmise
pentru verificare si aprobare au fost
acceptate 49 de documentatii.

Ignoranta, lipsa de experienta,
confuziile care sunt, inca, datorate
legislatiei actuale, facilitarea unor
avantaje din cauza neutilizarii unor
standarde severe pentru intocmirea
caietelor de sarcini si nestabilirea
unor criterii de calificare si selectii
restrictive ne-a determinat, in luna
octombrie a.c., sa ne adresam in
scris urmatoarelor institutii:
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- Ministerul Afacerilor Europene
— domnului ministru Leonard ORBAN,

- Sefului Reprezentantei Comisiei
Europene din Romania - domnul
Nicolae IDU,

- Reprezentantului FMI pentru
Romania - Domnul Tony LIBEK,

cu un set de propuneri menit sa
aduca clarificari legislative, sa sim-
plifice regulile si sa asigure proce-
duri mai flexibile pentru utilizarea
mai rationala a fondurilor financiare:

e Eliminarea atitudinilor abuzive
ale multor entitati achizitoare din
Romania;

e Asigurarea unui cadru competi-
tional transparent si predictibil pen-
tru ofertanti;

e Partajarea echilibrata a drep-
turilor si obligatiilor intre partenerii
contractuali;

e Eliminarea multiplelor necon-
formitati inregistrate in procedurile
de achizitii publice (practicarea
preturilor de dumping, garantii de
buna executie impuse pentru
perioade de zeci sau sute de ani,
trimitere la anumiti furnizori de pro-
duse sau servicii etc.);

e Reducerea semnificativa a
nivelului foarte ridicat al creantelor
inregistrate de entitatile achizitoare
in contul societatilor de constructii
prestatoare de lucrari;

e Amplificarea semnificativa a
accesarilor de fonduri structurale
disponibile de la CE pe diversele
programe gestionate la nivelul
autoritatilor centrale si locale.

Aceste propuneri se refera, in
principal, la:

e Reintroducerea prin act norma-
tiv a obligativitatii utilizarii normelor
de contractare in constructii FIDIC
(Federatia Internationala a Inginerilor
Consultanti), ca fiind cele mai echili-
brate in partajarea drepturilor, obli-
gatiilor si riscurilor intre Contractant
si Antreprenor;

e Implementarea unor caiete de
sarcini standardizate pe tipuri de
constructii, general aplicabile;

e Limitarea drastica a efectului
de dumping in stabilirea valorii ofer-
telor, prin precizarea explicita a
conditiilor in care se permit majorari
de preturi fata de cele prezentate in
oferta;

e Criteriul de baza pentru
acceptarea castigatorului de lucrari
sa& nu mai fie pretul cel mai mic, ci
oferta tehnico-economica cea mai
avantajoasa;

e Modificarea HG 264/2003 pri-
vind conditiile si limitele de acordare
a avansurilor, prin aplicarea nor-
melor FIDIC referitoare la avansuri.
Pe aceasta cale se elimina si dis-
criminarea existenta intre antrepre-
norii straini si cei romani;

e Organizarea licitatiilor sa fie
conditionata de:

- asigurarea resurselor partii con-
tractante pana la finalizarea lucrarilor;

- lichidarea creantelor detinute de
partea contractanta fata de toti con-
tractorii pe proiectele finalizate;

e Reglementarea bugetarii multi-
anuale a proiectelor de investitii din
domeniile de importanta capitala
(infrastructura, energie, inclusiv in
cea regenerabila, sanatate, educatie
si mediu);

e Simplificarea si fluidizarea pro-
cedurilor de lucru ale autoritatilor de
management pe diversele programe
cu finantare UE.

Recuperarea creantelor detinute
de societatile din constructii fata de
autoritatile administratiei publice
centrale si locale, pe baza:

- inventarierii arieratelor acestora
din urma;

- stabilirea unui calendar de esa-
lonare a platilor pentru stingerea ari-
eratelor, o altd tema generatda de
aplicarea incorectd a legislatiei de
achizitii publice.

Ar fi un semn bun de normalizare
a situatiei din acest domeniu si
respectarea angajamentelor asu-
mate de autoritatile roméane. O
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Fundatii prefabricate
1a cladiri cu schelet din lemn

prof. univ. dr.ing. Al. CIORNEI, drd.ing. G. MOLDOVICEAN - Universitatea Tehnica ,,Gh. Asachi“ lasi

Prefabricarea fundatiilor la cladirile cu schelet din lemn va conduce la reducerea timpului de executie.
Aceasta ar putea sa contribuie la cresterea ponderii cladirilor cu schelet din lemn in localitatile mici din
mediul rural, dar si la export, avand in vedere gradul si tipul de prefabricare, la care se adauga
utilizarea unei materii prime (lemn) autohtone regenerabila.

Conceptia elementelor prefabricate din beton pentru
fundatii trebuie sa aiba in vedere conectarea cu usurinta
a acestor elemente.

Elementele prefabricate ale fundatiilor au proprietati
superioare (durabilitate marita) comparativ cu cele
monolite, datorita calitatii controlate a procesului de fa-
bricatie. La aceasta se adauga eliminarea timpului de
intarire a betonului, necesar continuarii operatiunilor de
executie a lucrarilor.

Fundatiile prefabricate, la cladirile cu schelet din
lemn, sunt realizate cu zidarie confinata din blocuri de
beton, printr-o noua conceptie si o talpa cu elemente
prefabricate din beton armat (fig. 1).

Confinarea zidariei din blocuri de beton se reali-
zeaza prin pozitionarea stalpisorilor din beton armat
monolit la intersectia fundatiilor continue, sub scheletul
din lemn al peretilor portanti ai cladirii (fig. 2).

Aceste elemente verticale ale fundatiei (stalpisori
din beton armat) sunt legate la partea superioara cu o
centura din beton armat monolit, pozitionata in zona
de rezemare a suportului pardoselii din beton armat
monolit.

in vederea economisirii energie si in special a com-
bustibilului consumat pentru incalzire, se vor micsora
pierderile de caldura de la parterul cladirii, prin preve-
derea unui strat de izolare termica amplasat sub supor-
tul pardoselii.

Transmiterea incarcarilor, de la structura de rezis-
tenta din lemn la fundatiile prefabricate din beton si
beton armat, se face prin intermediul unei talpi de lemn,
componenta a scheletului cladirii. Aceasta este ancorata
in centura din beton armat monolit, prin buloanele meta-
lice (fig. 1).

Elementele de ancorare sunt solicitate la incarcarea
din vant, sarcina importanta care actioneaza asupra
cladirilor din lemn.

Fundatiile directe, alcatuite din elemente prefabricate,
vor avea cota de fundare (C.F.) determinata de o incas-
trare de 20 cm in terenul bun de fundare.

A doua conditie de pozare a talpii de fundatie
(suprafata de contact cu terenul), sub adancimea minima
de inghet, nu a fost necesara, din cauza izolatiei termice
pozate sub trotuar si la partea exterioara a fundatiei din
elemente prefabricate (fig. 1).

Scheletul din lemn al cléadirii
(montant si talpa)

Paramentul peretelui exterior

Diferenta intre CTA si * 0,00 va fi protectia minima
la inundatie, de aproximativ inédltimea a trei trepte

C.T.N

Cota terenului natural

Trotuar din placi prefabricate din beton

Izolatie termica din polistiren extrudat

Bulon de ancoraj al structurii din lemn in fundatii
Centura din beton armat monolit pentru confinarea zidariei

Protectia hidroizolatiei

Hidroizolatie orizontala
Suport pardoseala din beton armat
Izolatie termica din polistiren extrudat

Pietris

Umplutura de paméant

Talpéa din elemente prefabricate din beton armat
Nisip

Fig. 1: Detaliu de fundatie directa a cladirii cu schelet din lemn
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FIDIC

B METROUL S.A. &

metroul ARIC

Director general:

Compania Metroul SA, fondata in februarie 1975, are in George Rozorea

prezent peste 250 de angajati si o cifra de afaceri de ;

peste 10 milioane euro. Domeniul de activitate este Etgbgzu;egberg n:i' Sgns. ;ef:tor S
proiectare si consultanta, aferente lucrarilor de ceaii s dh il
constructii civile si industriale. Avem o vasta experienta

in servicii de inginerie specializata si consultanta TEL: +40-21-315.54.84;
tehnica in domeniile transporturilor si constructiilor. FAX: +40-21-312.43.35
Certificat ISO 9001 e-mail: metroul@metroul.ro

www.metroul.ro

Domenii de activitate

Metrou
e Statii si tunele de metrou;
e Dispecerat de control trafic;
® [nstalatii complexe;
e Modernizare material rulant;
e Planificare urbana.

Tramvai
e Metroul usor;
e Modernizare instalatii;
e Sistem de taxare;
® |nginerie constructiva.

Drumuri
® Drumuri, strazi urbane;
e Retele edilitare (apa, canal, termoficare);
e Pasaje sub si supraterane;
® Parcaje subterane.

Inginerie civila
e Arhitectura;
e Structura;
e [nstalatii.

Studii de teren

Produse

Consultanta
e |mplementarea de proiecte majore de infrastructura;
e Evaluari,
e Studii de fezabilitate;
® Expertize;
e Management de proiect.

Proiectare

e Constructii civile, industriale si social-administrative, supra si
subterane;

e Topometrie si plan general;

e Studii si proiecte geotehnice, hidrogeologice si de mediu;

e Documentatii pentru obtinerea atestarilor de proprietate
si de cadastru;

e |nstalatii (electrice, sanitare, de ventilatii si climatizari, termo,
tehnologice, alimentari cu apa si canalizare);

e [nstalatii complexe si automatizari (soft conducere procese
energetice, automatizare trafic: CF / metrou / transport urban,
dispecerizare trafic, informare dinamica a calatorilor s.a.);

e Arhitectura pentru orice fel de constructii civile si industriale
supra si subterane;

e Structuri de rezistenta pentru orice fel de constructii (statii,
depouri, tunele, parcari, pasaje pietonale s.a.);

Studii de amplasament

Clienti
e Operatori de transport public;
e Municipalitati si autoritati locale;
e [nstitutii bugetare de stat;
@ |nvestitori privati.
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Motivatia consta in protejarea suprafetei de contact
intre talpa fundatiei si teren, contra temperaturilor nega-
tive din anotimpurile reci; temperaturi care pot produce,
prin cicluri de inghet-dezghet, deteriorarea structurii
pamantului si posibilitatea aparitiei unor tasari.
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Stalpisori din beton
armat monolit, care
impreuna cu
centura de la
partea superioara,
confineaza zidaria
fundatiei directe

1 10 0 1 O
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Fig. 2: Fundatie din zidarie confinata la cladire cu schelet din lemn

Noul bloc din beton care alcatuieste zidaria confi-
nata a fundatiei cladirii cu schelet din lemn este o solutie
practica, rapida, ce conduce la transport si manipulare
eficienta.

Executia rapida a zidariei confinate este influentata
de forma blocului de beton, dar si de cantitatea redusa
de mortar de legatura din rosturi. Blocul de beton din
zidaria confinata a fost conceput cu trei goluri interioare
pentru reducerea greutatii. Golurile pot fi umplute, ulte-
rior, cu pamant uscat sau neumplute (fig. 3, I, Ill).

Volumul relativ mare al blocului din beton prefabricat,
raportat la greutatea redusa a acestuia, mareste produc-
tivitatea lucrarilor de zidarie la fundatii. Aceasta este
motivata de manevrarea simpla, usoara la care se
adauga precizia de aliniere pe verticala si orizontala a
blocurilor din zidarie confinata (fig. 3, i, Hl).

Forma imbinarii blocurilor din beton, in lamba si uluc
pe orizontala si verticala, a fost conceputa pentru a mari
rezistenta zidariei fundatiei dar si in scopul micsorarii
cantitatii de mortar din rosturile zidariei (fig. 3, lll, IV).

Zidaria confinata din blocuri de beton prefabricate
este pozata pe o talpa alcatuita din placi prefabricate din
beton armat.

Placa prefabricata din beton armat a fost astfel
conceputa pentru a se realiza o rezemare dirijata pe
talpa a blocurilor din beton ale zidariei confinate,
urmarindu-se ca dimensiunile geometrice ale placilor
prefabricate din beton armat sa conduca la o greu-
tate minima, asa incat sa influenteze favorabil produc-
tivitatea montarii manuale.

Forma geometrica a placilor din beton armat ale talpii
de fundatie conduce la o capacitate portanta marita a
elementului prefabricat.

Conceptia Imbinarii longitudinale a elementelor pre-
fabricate ale talpii asigura conlucrarea reciproca si trans-
miterea la terenul de fundare a incarcarilor care
actioneaza asupra cladirii.
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l. Un nou bloc de zidarie din beton
Proiectie axonometrica

A

20 cm

¥
X~

25 cm 60 cm

Il. Elevatia zidariei din blocuri cu rosturi tesute

| -

l1l. Sectiune longitudinala 1-1

Aer  Goluri cu umplutura din pdmant uscat

"

Fig. 3: Zidarie din blocuri de beton prefabricate

Talpa prefabricata din beton armat se pozeaza pe un
strat de nisip compactat.

Elementele prefabricate pentru fundatii au fost con-
cepute in vederea obtinerii unei rigiditati si rezistente
maxime prin forma, ceea ce a condus la o comportare
mecanica buna de ansamblu a fundatiei si la obtinerea
unei greutati minime, deci la un montaj eficient.

Elementele prefabricate din beton pentru corpurile de
zidarie confinata si din beton armat, pentru talpile fun-
datiei, conduc la imbunatatirea conceptiei si executiei
infrastructurii cladirilor cu schelet din lemn.
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Move forward with confidence

Inginerie civila: Control tehnic al cladirilor noi (inclusiv pentru
asigurarea pe 10 ani, daca este necesara), Audituri tehnice si
expertize la cladiri, Audituri "Due Diligence" pentru cladiri,
Consultantd pentru proiectare, Verificari de proiect (MLPAT),
Project monitoring, Coordonator de securitate pentru santiere
mobile, Audituri si certificate de performanta energetica,
Dirigintie de santier

Industrie: Certificarea produselor metalurgice, Certificarea
produselor reglementate PED & TPED, Verificari de proiect,
Servicii conexe pentru sudura, Transportul produselor
periculoase, Certificarea containerelor (tank containere,
cisterne), Inspectii de terta parte

Certificare sisteme de management pentru: Calitate conform
1ISO 9001, Mediu conform ISO 14001, Securitate si Sanatate
Ocupationala conform OHSAS 18001, Responsabilitate
Sociala conform SA 8000, Siguranta Alimentului conform ISO
22000, Siguranta Alimentara conform IFS / BRC, Siguranta
Informatiei conform ISO 27001, Servicii IT (ITSMS) conform ISO
20000, Securitatea Lanturilor de Aprovizionare (SCMS)
conform ISO 28000, Paduri (FSC), Audituri de secunda parte si
cod de conduita, Cursuri si traininguri in domeniul sistemelor de
management

Bureau Veritas Roménia Controle International
Tel: 0236 499290, 021 3153989, 0244 573523
Fax: 236 499297, 021 3153989, 0244 573523

E-mail: office.romania@ro.bureuaveritas.com
www.bureauveritas.ro
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Ce'rtnom Certﬂom

SR ENISD 18001 : 2008

;;‘__Certﬂom

SR EH 180 14001 : 2005

ZUBLIN

Executa lucrari de:
» incinte etanse din pereti mulati, piloti secanti
sau din palplanse, sprijiniri berlineze;
* piloti / coloane de diametru mare (8400 mm + 22.000 mm);
* minipiloti armati si injectati (6133 mm + 250 mm)
si ancoraje, inclusiv ancore autoforante;
« injectari cu lapte de ciment sau prin metoda jetgrouting,
saltele incomat;
* protectii de mal cu peree din anrocamente,
gabioane, coloane forate, saci din bentofix;
+ excavatii largi practicate in conditii complexe;
» consolidari de terenuri sensibile la umezire prin silicatizari;
= consolidari "in situ" in adancime prin coloane vibropresate,
piloti din var, compactare cu mai foarte greu;
* epuismente si depresionari;
» incercari cu placa si penetrari dinamice standard si cu con;
« incercari statice de capacitate portanta pe coloane, ancore
si minipiloti - Certificat de autorizare Laborator Grad Il etc.

Ziblin Roménia SRL
Sediul social: Calea 13 Septembrie nr. 90, Sector 5, Bucuresti, 050726
Punct lucru: Str. Domnita Ruxandra nr.12, Sector 2, Bucuresti, 020562
Tel: + 40-21-212.08.89 / + 40-21-212.08.91 / + 40-372-75.30.03
Fax: + 40-21-210.57.47
E-mail: office@zublin.ro www.zublin.ro

INFRABTRUCTURE

Asigura-te ca lucrarea

ta se bucura de aportul
specialistilor nostri!

Transfer de profesionalism in santier, prin
serviciile de consultanta tehnica asigurate
de catre inginerii HARSCO Infrastructure.

Noi iti asiguram:

- echipamente de cofrare si solutii de acces
- posibilitate de cumparare sau inchiriere

- consultanta de specialitate

- calculatii tehnice si design

- asistenta in santier

- logistica necesara derularii proiectului

Mai multe informatii pe www.harsco-i.ro
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INJECTO
ORA SRL

DRILLING TOOLS
DRILLING AND FOUNDATION
EQUIPMENT SPECIALIST

Injectoforaj Drilling Tools -
Comacchio Drilling Hi-Tech
NEXTECH

Injectoforaj Drilling Tools prezinta in premiera
pe piata romaneasca NEXTECH, produs de
Comacchio International SA. Acesta este un nou
brand al firmei Comacchio Drilling Hi-Tech SA.

NEXTECH este rezultatul studiilor si colaborarii
dintre expertii italieni si elvetieni in domeniul forajelor.

Noua masina de foraj a fost conceputa pentru
lucrari speciale in santiere dificile.

NEXTECH este o foreza hidraulica pe senile cu
centrala integrata, proiectata pentru ancoraje si con-
solidari cu bare autoperforante.

360°

Testa a P - Roto-p head
CD100/2 per aste/for R25-R32-R38-R51 ISCHEBEK
TITAN 30-40-52

Peso/Weight kg 90
____ Percussione idraulica - Hydraulic percussion

Frequenza battitl (colpl/min) 3300-3500
Impact frequency (blows/min} 3300-3500
Energia di Impatte/Impact energy Nm 140

daNm 90/180
daNm 90/180

Coppia di rotazione serie/parallelo
Rotation torque series/paraliel

Velocita con motore alimentato serie/parallelc rpm 2007100
Hydraulic motor speed powered series/paraliel rpm  200/100
o Iniezion fCement flush

Pressione max cemento allo spurge bar 50

Max cement pressure when flushing bar 50

Lunghezza/Lenght: 5,200 mm/205 in
Larghezza/With: 2.200 mm/87 in
Altezza/Higth: 2.280 mm/90 in
Peso totale/Weight: 7.500 Kg/16.535 Ibs

“H Y

€eXTeCH

CARATTERISTICHE TECNICHE

Perforatrice idraulica cingolata con centrale integrata, proget-
tata per ancoraggi e consolidamenti con aste autoperforanti.
C ite radioc . leggera ed estremamente
agile, & la soluzione ottimale per | cantier! pil gravosi,

TECHNICAL DATA
Hydraulic crawler drill with integrated central, designed for
drilling anchors and reinforcement with rods. Fully remote-
controlled, light and extremely agile, is the optimal solution
for the toughest yards.

Carro {Tracked under carriage

Passo cingolo/Whee| base
Allargamento cingolo/Track enlargement

2800 mm
2200+2700 mm

Larghezza suole/Steel track width 400 mm
PPendenza massima/Madmum sloping gradient 85 % {
Velocita massima/Maximum speed 1,5 kmyh

Centrale idraulica/ power pack

Matore DEUTZ turbo diesel raffreddato a liquido
DEUTZ turbo diesel intercooler liquid cooling motor
Potenza motore/Motor power 63 kw
Capacith serbatolo olio/Oil tank capacity 200  litri
Capacita serbatowo gasofio/Fuel tank capacity 80 litri

Mast/Mast
Corsa utile/Feed stroke 3250 mm
Lunghezza totale/Total length 4535 mm
Spinta/Feed force 2000 daN
Tiro/Retract force 2500 daN
Testa a rotopercussione/Rotary head
Numero marce/Gears 2
Coppia massima/Max torque 180 daNm
Girl massimi/Max speed 200 rmpm
Filetto albero uscita/Spindle thread R32

140 Nrmv
3500 colpi/min

Energia di impatto/Impact power
Frequenza battiti/Blows per minute

Morsa/Clamps
Diametro min di presa/Min handing 30 mm
Diametro max di presa/Max handing 75 mm

Forza di chiusura/Clamping force 1000 daN



Complet radiocomandata, usoara si agila, este
gandita ca solutie optima pentru situatii de santier difi-
cile, dintre cele mai variate.

Tehnologia cu bare autoperforante, utilizata de
obicei pentru consolidarea maselor de roca fin
galerii stradale, feroviare si miniere, este utilizata
din ce Tn ce mai des in lucrarile de infrastructura si
constructii pentru micropiloti, ancoraje si tiranti
provizorii.

Ancorajele cu bare autoperforante au urmatoarele
avantaje:

e forajul si instalatia sunt rapide, deoarece, con-
comitent, se poate face si eventuala injectie;

e nu exista bare de foraj de recuperat;

e instalare analoaga pentru orice tip de teren;

e Drill Bits pentru orice tip de teren;

e cavitatea barelor permite nu numai pasajul apei
sau a aerului In timpul forajului, dar si injectarea cu
lapte de ciment;

e instalarea usoara in spatii restranse.

Prezentata la GEOFLUID Italia, NEXTECH
intra pentru prima data pe santier in Elvetia.
Din luna noiembrie a anului trecut este disponi-
bila si Tn Romania.
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Pentru orice informatie va invitam sa ne contactati la e-mail: office@injectoforaj.ro sau la
telefoanele: 0723.319.328; 0721.840.654. O
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Evolutia conceptiei si executiei podurilor
in Roméania dupa 1990

dr. ing. Victor POPA - vicepresedinte CONSITRANS,

membru corespondent al Academiei de Stiinte Tehnice din Romania

Podurile sunt lucrari de arta complexe, care necesita un efort investitional deosebit de ridicat. Cu toate
acestea, podurile sunt necesare caci numai prin intermediul lor pot fi traversate nenumaratele si diversele
obstacole pe care le intédlneste orice cale de comunicatie.

Pentru ca valoarea totala a investitiei sa fie acceptabila, trebuie sa existe o conceptie cat mai rationala,
bazata pe cunostinte temeinice pluridisciplinare, dar si pe experientele predecesorilor de pe cdt mai multe

meridiane ale Terrei.

Deschiderea portilor catre tarile dezvoltate, dupa 1990, a determinat progresul in conceptia si exe-
cutia podurilor in Roméania. Cel mai important pas I-a constituit increderea in posibilitatile
inginerilor nostri de a gasi solutii eficiente si de a folosi materiale noi, moderne care sa asigure o

calitate ridicata a lucrarilor.

Lucrarile de poduri, pasaje si viaducte, realizate dupa anul 1990, demonstreaza progresele inregistrate
in acest domeniu si in tara noastra. In cele ce urmeaza vor fi prezentate o serie de lucrari de poduri,
subliniind elementele de noutate aplicate la conceptie si/ sau executie.

EXEMPLE DE LUCRARI SEMNIFICATIVE
Poduri cu suprastructuri
din grinzi prefabricate precomprimate

Grinzile prefabricate din beton precomprimat pentru
poduri au aparut ca o necesitate de crestere a ritmului
de executie dupa cel de-al doilea razboi mondial, atunci
cand volumul de reconstructie era deosebit de mare, dar
si ca urmare a dezvoltarii industriei, ceea ce a permis
realizarea de echipamente de manipulare si montaj din ce
in ce mai performante.

In tara noastra, constructia de poduri cu grinzi pre-
fabricate precomprimate a patruns prin anii ‘55 - '60 iar
in urmatoarele doua decenii a cunoscut o dezvoltare
impetuoasa si ca urmare a necesitatilor postbelice dar si
a situatiei precare anterioare din acest domeniu.

S-a construit mult, dar nu intotdeauna bine. Sistemul
din acea perioada, dar si mentalitatea noastra gresita
privind munca si mai ales, rezultatul muncii, evidentiata
prin expresia “lasd cad merge si asa’, mentalitate ce mai
persista inca pe la noi, a facut ca multe din aceste lucrari
sa se degradeze prematur (in cca. 20-30 de ani), desi
ideea era ca ele sa dureze cel putin 100 de ani, betonul
fiind considerat un material indestructibil si usor de realizat.

y gl ] B o, I
Fig. 1 Pasaj nou peste autostrada A1
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Realitatea a demonstrat ca nici betonul nu este
indestructibil si cu atat mai mult, nu poate fi executat la
intdmplare ci cu profesionalism, dupa reguli stricte.

Dupa 1990 au inceput sa patrunda in tara cofraje
moderne, fabrici de beton cu dozare precisa a materi-
alelor componente, tehnologii si reguli corecte de punere
in opera, aditivi pentru asigurarea cerintelor necesare
ale betonului, laboratoare de testare corespunzatoare
etc. Asa se face ca primele lucrari de arta executate la un
nivel de calitate cu adevarat superior au fost cele 10
pasaje noi peste autostrada A1 Bucuresti - Pitesti,
avand suprastructura realizata din grinzi prefabricate pre-
comprimate cu armaturi preintinse. Atat grinzile princi-
pale cat si restul suprastructurii si intreaga infrastructura
au fost realizate la un nivel superior de calitate (fig. 1).

Introducerea noilor materiale pentru repararea
betoanelor a facilitat ca si reabilitarea si consolidarea
podurilor si pasajelor existente, grav deteriorate in cei 30
de ani de exploatare, sa se faca la un nivel superior de
calitate (fig. 2 si 3).

In domeniul conceptiei s-au facut, de asemenea, pro-
grese insemnate. Astfel, au aparut suprastructurile din
grinzi prefabricate precomprimate continuizate la nivel
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Fig. 3 Pasaj superior reabilitat pe autostrada A1

de structura si nu de placa, asa cum s-au realizat pana
in anul 1990.

Avantajul principal al acestei solutii este obtinerea de
economii de cost insemnate, prin realizarea unor struc-
turi continue, cu solicitari mai reduse fata de structurile
simplu rezemate. Economia rezulta din inaltimea redusa
de constructie, care conduce la reducerea lungimii ram-
pelor si a numarului de elemente de infrastructura la
pasaj sau pod.

Primul pasaj realizat in aceasta solutie este cel de pe
DN 1 Bucuresti - Ploiesti in zona aeroportului Henri
Coanda de la Otopeni (fig. 4).

Exemple de astfel de structuri pot fi pasajele de pe
DN 1 la IKEA, BRICOSTORE si aeroportul Otopeni sau
podul-pasaj de autostrada pe centura de ocolire Nord a
municipiului Pitesti.

Podurile cu structuri continue mai au si marele avan-
taj de a diminua numarul rosturilor de racordare si al
aparatelor de reazem pentru grinzi.

Printre elementele de noutate introduse in con-
structia podurilor, dupa anul 1990, trebuie mentionate
hidroizolatiile performante care permit o protectie reala
impotriva infiltratiei apei de pe cale catre structura de
rezistenta si dispozitivele de acoperire a rosturilor de
dilatatie etanse, care elimina una din cauzele principale
ce au favorizat degradarile podurilor anterioare.

Poduri cu structuri mixte
cu conlucrare

Structurile mixte, cu conlucrare, sunt compuse din
tabliere metalice in conlucrare cu platelajul din beton
armat care sustine calea. Conlucrarea dintre cele doua
elemente se realizeaza cu piese de legatura denumite
conectori.

Fig. 4 Pasaj aeroportul Otopeni

Structurile alcatuite in acest fel au o serie de avantaje
certe si anume:

e utilizarea rationala a proprietatilor de rezistenta dis-
tincte ale celor doua materiale (betonul in zona prepon-
derent comprimata si metalul Tn zona preponderent
intinsa);

e posibilitatea realizarii unor deschideri superioare
celor cu grinzi din beton precomprimat;

e reducerea substantiala a incarcarilor permanente,
cu efecte benefice asupra infrastructurii si a solicitarilor
din seism si implicit, a pretului de cost;

e reducerea timpului de executie, cu efecte favora-
bile asupra pretului de cost;

e realizarea unor Tnaltimi de constructie mai reduse,
cu efecte benefice asupra rampelor de acces (reducerea
lungimii rampelor si a inaltimii terasamentelor).

Printre dezavantaje s-ar putea mentiona: necesitatea
acordarii unei atentii mai mari la executie si existenta
unor lucrari mai specializate.

Exemple de poduri cu structuri mixte cu conlucrare
cu grinzi continue sunt cele 3 poduri peste Arges, pe
zona de ocolire Nord a municipiului Pitesti, cu profil de
autostrada avand deschideri de 50,00 m + 70,00 m +
50,00 m dar oblicitati diferite (fig. 5).

De asemenea, podul peste raul Doamnei, avand
doua tabliere cu grinzi mixte cu conlucrare continue pe
cate 3 deschideri de cate 60,00 m lungime fiecare (2 x 3
x 60,00 m = 360,00 m).

Poduri cu structuri mixte cu conlucrare se pot realiza
cu succes atat cu grinzi independente (simplu reze-
mate), cat si cu grinzi continue pe doua, trei sau mai
multe deschideri.

Fig. 5 Pod peste Arges pe centura de ocolire Pitesti
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Fig. 7 Pasaj denivelat peste DN 1 la Campina.
Plan de situatie

Exemple de poduri cu structuri mixte cu conlucrare
independenta pot fi podurile peste raul Campinita la
Lunca Cornului, jud. Prahova (1 x 40,00 m) podul de la
km 16+030 pe DN 25 Marasesti - Tecuci (1 x 30,00 m)
si podul peste raul lalomita la Albesti - Andrasesti
(fig. 6), jud. lalomita (20,00 m + 40,00 m + 20,00 m).

In general, aceste poduri inlocuiesc eficient lucrarile
care au avut de suferit sau, chiar, au fost prabusite de
inundatii. Avantajul principal este reducerea timpului de
executie, a inaltimii de constructie si a Incarcarilor per-
manente, la un pret comparabil cu cel al podurilor cu
suprastructuri din grinzi prefabricate precomprimate.

O lucrare deosebit de interesanta, din categoria struc-
turilor mixte cu conlucrare, o constituie pasajul denive-
lat, Tn curs de executie, peste DN 1 la Campina, care
asigura legatura facila dintre drumul, de o deosebita
importantd economica si sociala, pe care 1l traverseaza si
Calea Daciei, care constituie accesul principal in acest
municipiu (fig. 7).

Poduri cu structuri speciale

Podurile cu structuri speciale sunt acele poduri unicat
care se realizeaza pentru traversarea unor obstacole
mai deosebite (rauri mari, canale navigabile sau fluvii,
obstacole cu oblicitate mare, vai adanci sau cu maluri
abrupte etc). In general aceste poduri au deschideri
mari, care nu pot fi realizate decat prin utilizarea struc-
turilor speciale (arce sau bolti, structuri hobanate, struc-
turi suspendate, structuri hibride).

e Poduri cu arce sau bolfi

Podurile pe bolti au aparut din cele mai vechi timpuri,
imitand podurile naturale atunci cand materialul principal
de constructie era piatra. Piatra este unul din cele mai
durabile materiale de constructie. De aceea, exista
poduri boltite din piatra, unele remarcabile, care dainuie
si astazi si sunt inca in functiune dupa sute de ani. Un
asemenea pod natural (din cele trei existente in lume) se
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afla in tara noastra la Baia de Arama - Ponoarele, in jud.
Mehedinti - o minune a naturii la limita dintre judetele
Gorj si Mehedinti.

Boltile au marele avantaj ca sunt solicitate prepon-
derent la compresiune, iar piatra este un material foarte
rezistent la acest tip de actiune. Au, insa, dezavantajul
ca necesita multa manopera, ceea ce este incompatibil
cu vremurile moderne. Mai tarziu s-au executat poduri
boltite si din caramida, dar cu deschideri reduse de pana
la 20 m, ca de altfel si la podurile din piatra.

Dezvoltarea industriala si implicit aparitia noilor mate-
riale de constructie (metalul si apoi betonul sub diferitele
lor forme de evolutie), au condus la aparitia podurilor pe
arce-structuri care pot prelua foarte bine atat solicitarea
de compresiune cat si pe cea de Incovoiere. Aparitia si
perfectionarea metodelor si a tehnologiilor de calcul au
permis realizarea unor poduri pe arce spectaculoase, cu
deschideri remarcabile, care depasesc cele mai indraz-
nete asteptari.

In tara noastra, primele poduri pe arce in sistem
Langer (cu tiranti verticali) s-au executat in anii 1980-
1986, peste canalele navigabile Dunare — Marea Neagra
si Poarta Alba - Midia Navodari.

Dupa anul 1990, s-a realizat, de asemenea, un pod
cu arce in sistem Nielsen (cu tiranti inclinati) avand o
deschidere de 150 m peste canalul Dunare - Marea
Neagra, in zona garii Cernavoda. Structura principala
este integral metalica avand platelaj de tip placa
ortotropa.

Recent a fost dat in folosinta complexul de poduri si
pasaje Basarab din Bucuresti, in cadrul caruia podul
peste Dambovita are o structura tip Langer cu deschi-
derea de 120 m.

Tot in grupa structurilor pe arce tip Langer, cu arce
inclinate, poate fi amintita suita de pasarele de pe DN1
intre Bucuresti si Predeal, care au o deschidere de 20
m. Aceste pasarele au fost executate integral din metal
(tevi si profile). Marele lor avantaj este ca au o Tnaltime
de constructie deosebit de redusa, de numai 20 cm, se
monteaza rapid (in cca. 2 ore) fara intreruperea indelun-
gata de trafic si au un aspect estetic deosebit.

Podurile pe arce sunt structuri deosebit de eficiente,
dar sunt limitate ca deschideri, necesita un proces de
proiectare mai complex si tehnologii de executie specia-
lizate. Aceste poduri se inscriu in domeniul podurilor cu
deschideri medii si mari, rezolvand traversari de obsta-
cole importante.

e Poduri pe cabluri (hobanate si suspendate)

Podurile pe cabluri imita puntile din liane, care exis-
tau in timpurile indepartate. Podurile hobanate si sus-
pendate acopera deschideri mari si foarte mari dar, in

MEE WY .

Fig. 8 Pod hobanat peste Valea Rea la Cornu
continuare in pagina 32 =4
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SC GEOSTUD SRL

Str. Sangerului, Nr. 11, Sector 1 - Bucuresti
Tel.: 021.220.22.66, Fax: 021.220.22.67
E-mail: barariu@geostud.ro, bobarnac@geostud.ro

Laborator central de geosintetice
e determinarea masei pe unitate
pentru geotextile si geomembrane
» determinarea masei pe unitate
pentru geosintetice
e determinarea grosimii geotextilelor
e incercarea la tractiune pe geosintetice
e incercare de perforare staticd (CBR)
¢ determinarea permeabilitdtii la apa
pentru geotextile

Studii geotehnice

e drumuri, poduri si lucréri CF
e constructii civile

e parcuri eoliene si industriale
e |ucrdri de consolidare

e constructii hidrotehnice

Laborator geotehnic
si incercari “in situ”

Laborator de chimie si mediu

e determinarea indicatorilor fizico-chimici
la apele subterane, de suprafata si uzate

e stabilirea agresivitatii apelor subterane
fatd de betoane si betoane armate

e determinarea emisiilor la surse stationare
si la utilaje

o determinarea imisiilor din atmosferd

e determinarea pulberilor sedimentabile
si totale in suspensie de scurta
si lunga durata

e determinarea nivelului de zgomot

 determinarea indicatorilor fizici ai metalelor
grele si produselor petroliere din sol

Studii de mediu

e studii de impact asupra mediului
e bilanturi de mediu

e monitorizarea factorilor de mediu
e plan de management de mediu
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anumite cazuri, pot fi folosite cu succes si la poduri cu
deschideri medii. Aceste poduri au evoluat si proliferat
atat de mult in ultimele doua decenii incat, actualmente,
exista o intrecere acerba de a depasi recorduri de
deschideri si de a crea structuri cat mai spectaculoase.

Podurile hobanate si suspendate au ajuns sa
acopere deschideri incredibil de mari, de peste 1 km, in
cazul podurilor hobanate (deschiderea record actuala
este de 1088 m la podul Sutong din China) si de aproa-
pe 2 km in cazul podurilor suspendate (deschiderea
record actuala este de 1991 m la podul Akashi Kaikio din
Japonia).

In tara noastra, primul pod hobanat cu hobane rigide
s-a executat Tn anii 1964-1965 peste Siret la Sagna, iar
un pod hobanat pe cabluri s-a executat in 1983 peste
Canalul Dunare - Marea Neagra la Agigea, cu deschi-
derea principala de 162,00 m, dupa ce, in prealabil, se
executase o pasarela cu deschiderea de 85 m peste Somes
la Oradea.

Atat podul Agigea cét si pasarela Oradea s-au reali-
zat dupa un sistem mai vechi, cu un numar redus de
hobane, acestea fiind alcatuite din fascicule de sarma
pentru beton precomprimat.

Dupa 1990 s-au executat, sau sunt in curs de exe-
cutie, cateva poduri si pasaje in sistem modern, cu un
numar mai mare de cabluri alcatuite din toroane prote-
jate in teci de polietilena de Tnalta densitate.

Un pod hobanat interesant si deosebit de eficient,
cu structura hibrida, s-a executat in localitatea Cornu,
jud. Prahova, peste Valea Rea. Acest pod are o structura
din beton armat in deschiderile laterale si pe cca. 12 m
de fiecare parte a deschiderii centrale si o structura
mixta cu conlucrare (grinzi din otel-platelaj din beton
armat) in zona mediana a deschiderii centrale. Podul are
trei deschideri de 15 m + 42 m + 15 m si o inaltime de
constructie de doar 1 m (fig. 8).

Un pasaj hobanat simetric, cu pilon central, s-a pro-
iectat si executat la Otopeni. Acesta realizeaza traver-
sarea soselei de centura Nord a municipiului Bucuresti
peste calea ferata de centura. Oblicitatea mare dintre
cele doua trasee (de cale ferata si sosea) a impus o
deschidere mare a pasajului de cca. 160 m. Aceasta s-a
putut reduce la 120 m prin solutia de trecere a liniilor de
cale ferata printre cei doi stalpi ai pilonului (fig. 9).

Un pasaj hobanat asimetric, cu un singur pilon si
deschiderea principala de 150 m, s-a executat in cadrul
complexului de poduri si pasaje Basarab (Bucuresti) de-a
lungul B-dul N. Titulescu, Sos. Orhideelor si Grozavesti
pe o lungime de cca. 2 km.

Fig. 9 Pasaj peste sosea si cale ferata la Otopeni
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Fig. 10 Pasaj hobanat de autostrada la Barcanesti

Un pod hobanat, interesant si important in acelasi
timp pentru zona unde va functiona, este amplasat in
portul Constanta, peste Canalul Dunare - Marea Neagra
si va asigura legatura dintre partea de Sud si cea de
Nord, despartite prin Canal. Podul proiectat initial avea
trei deschideri de 120 m + 180 m + 120 m = 420 m, asigu-
rand un gabarit de navigatie cu inaltimea de 17,50 m si
latimea de 150 m. Lungimea totala a podului, impreuna
cu viaductele de acces, este de 900 m. Podul este in
curs de executie si ar trebui terminat in cca. 3 ani.

Actualmente este in curs de finalizare un pasaj
hobanat de autostrada peste DN 1 la Barcanesti, judetul
Prahova. Pasajul are trei deschideri de 40,00 m + 80,00 m
+ 40,00 m si o structura hibrida (beton armat precompri-
mat in deschiderile laterale si cca. 10 m din deschiderea
centrala si tablier mixt cu conlucrare in zona mediana de
60 m lungime a deschiderii centrale (fig. 10).

Podurile suspendate sunt lucrarile speciale care acopera
cele mai mari deschideri, ajungandu-se la lungimi record,
impresionante, de ordinul kilometrilor.

De regula, aceste poduri se realizeaza peste fluvii,
lacuri intinse, stramtori ale marilor unde trebuie sa asi-
gure gabarite de navigatie generoase atat ca inaltime cat
si ca latime.

In Roméania exista un singur pod suspendat cu trei
deschideri de 60 m + 240 m + 60 m si o lungime totala
de 360 m. Podul a fost conceput pentru realizarea unui
acces mai facil in insula Ostrovul Mare peste bratul
Dunarea Mica (Gogosu), in cadrul complexului hidroe-
nergetic si de navigatie de la Portile de Fier Il. Podul are
o structura hibrida cu deschideri laterale din beton pre-
comprimat si deschiderea centrala din metal cu placa
ortotropa, fiind o solutie unicat pe plan mondial, din
acest punct de vedere.

CONCLUzII

Conceptia si executia podurilor dupa anul 1990 a
capatat noi conotatii, realizandu-se progrese insemnate
in ceea ce priveste abordarea unor solutii mai indraz-
nete si cresterea calitatii executiei gratie extinderii orizon-
tului cunoasterii, evolutiei tehnicii de calcul, introducerii
materialelor de constructie moderne si a tehnologiilor
avansate de executie.

Lucrarile realizate dupa 1990 se caracterizeaza deci
prin solutii mai diversificate si executie mai ingrijita, de
mai buna calitate. Este loc pentru ,mai bine“, in special
in ceea ce priveste respectarea mediului inconjurator,
acordarea unei atentii speciale aspectului estetic si
incadrarii armonioase in mediu, cat si in ceea ce
priveste crearea unor conditii mai bune de intretinere si
chiar de postutilizare a elementelor constructive. Q
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CONTHERMSsRL A

‘ sisteme de captare a energiei solare J‘q ALMA CONSUI—TlNG

— Resita CONSULTANTA PENTRU CONSTRUCTII - INVESTITII
CENTRALE TERMICE SOLARE

= ENERGIA SOLARA - cel mai
ridicat potential tehnologic
pentru producerea apei calde.

* ENERGIA SOLARA — cea mai
accesibila i ieftind metoda de a
reduce valoarea facturii de gaz
sau alt combustibil.

= SISTEMUL TERMIC SOLAR -
o investitie care va ajuta
sa deveniti independent energetic.

* ENERGIA SOLARA —
o solutie 100% ecologica.

= Componentele SISTEMULUI
TERMIC SOLAR se integreaza in
ansambilul arhitectural,

de proiectare si la constructii

deja finisate.

= CAPTATOARELE SOLARE
— atestate la Stuttgart (Germania).

Toate lnstalatule pot fi platite si in rate

Focsani - Vrancea, Str. Ponenltel nr. 4/1
Tel.: 0040 237/206 760 Tel./Fax: 0040 237/238 577
e-mail: almaconsulting53@yahoo.com

L

—-— ¥ - B OB R UCalhl B Ay

www.ahm u&‘ffajenr@

Vanzarl si inchirieri utltaje
Service mobil
FONDURI EUROPENE
PENTRU ACHIZH‘]I U‘HILAJE

originale pentru toata gama de utilaje
indiferent de model si anul de fabricatie

Tel.: +(40) 0372.979.997, +(40) 0372.92 744
Fax: +(40) 0372.870.098; Mobil: 0
E-mail: office@ahmutilaje. ro,__pl_esggc




&y cam sery
Activitate integrata pentru investitii eficiente

CAM SERYV SRL este o societate comerciala cu capital privat fondata in 1994, avand ca domeniu de activitate
constructiile si instalatiile aferente acestora. Sectorul serviciilor este vast, fiind structurat astfel incét sa acopere
intreaga plaja de necesitati pentru fiecare firma in parte si sa satisfaca toate cerintele si exigentele. Dupa 18 ani de

activitate, la CAM SERV SRL s-au conturat cinci domenii principale de activitate, definite ca centre de profit.

CONSTRUCTIlI - un colectiv
de profesionisti care insumeaza
toate ramurile acestei activitati:

o Proiectare - managementul achi-
zitiei terenurilor, consiliere urbanistica,
arhitectura, structura, instalatii;

e Executie lucrari de constructii
civile, industriale si edilitare cu sub-
dezvoltari pe fiecare capitol - case,
grupuri de case, ansambluri reziden-
tiale, hale industriale dedicate
(fabrici pentru industria alimentara,
show-room, service auto), cladiri de
birouri, spatii comerciale;

e Antreprenoriat general.

INITIATOR SI FINANTATOR
DE INVESTITIlI - primul parc rezi-
dential in zona de sud a Bucurestiului
- MAMINA-BERCENI.

VANZARI DE MATERIALE - desi
este o activitate relativ noua a soci-
etatii, echipa de agenti bazata pe
relatiile si experienta firmei-mama a
dezvoltat o miniretea de distributie
de materiale pentru constructii,
avand in vedere si o capacitate de
depozitare (15.000 mp descoperiti
si 800 mp acoperiti). In acest
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sens, departamentul de vanzari
a dezvoltat relatii de distribuitor si
parteneriat cu firme renumite, pre-
cum: Wienerberger (distribuitor),
Weber-Batec (distribuitor), Lindab
(distribuitor), Bramac (distribuitor),
Romstal (partener), Daw Benta
(partener). De asemenea, CAM
SERV comercializeaza toate tipurile
de cherestea si ofera un pachet de
servicii pentru fierul beton pentru
constructii (indreptare, taiere, faso-
nare, transport).

TAMPLARIE PVC-ALUMINIU -
desfasurata intr-o hala moderna de
600 mp; este un domeniu de activi-
tate garantat atat de utilajele de tip
U-R-B-A-N, cét si de profilele germane
marca REHAU. Anul 2011 a insem-
nat o importanta evolutie pentru
acest compartiment, o serie de uti-
laje nou-achizitionate dubland,
practic, capacitatea de productie
existenta.

O foarte buna productivitate s-a ob-
tinut si in ceea ce priveste realizarea
de pereti-corting, trei dintre cele mai
importante lucrari fiind hala show-room

i [,

CAMSERYV - Sediul central & sh rceni nr. 1270A, Berceni, Jud. lifov
Tel.: 021. 1.361.29.26
web: www.cam ffice@camserv.ro
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Kia Motors de pe DN1, show-room-ul
Kia Motors de pe bulevardul Aviato-
rilor din Bucuresti si hala proprie
a SC CAM SERV SRL.
DISTRIBUTIE COMBUSTIBIL -
CAM SERV detine o statie de dis-
tributie de combustibil CAMOIL la
intersectia dintre Sos. Berceni si Sos.
de Centura. Firma are licenta de
transport si distributie de combustibili,
detindnd doua auto-cisterne, fiind
astfel distribuitor de produse petro-
liere pentru mai multe statii de
betoane si garaje ale unor impor-
tante firme de constructii si dis-
tributie din Bucuresti si jud. llifov.
Pentru dezvoltarea acestor activi-
tati si proiecte, societatea multu-
meste celor mai importanti clienti ai
sai: BRD Groupe Société Générale,
ROHE Romaénia, Mit Motors Inter-
national, Ines Group, Ager Bussines
Tech, Ranexim SRL, Vertical Construct,
Flyper SRL, Cristalex 94, ROEL Elec-
trics, Rolly's SRL, DOOSAN IMGB
Romania, Foria Roméania. Q




EXCAVATII & PLATFORME
= =
* Excavatii cu evacuare subsoluri
si fundatii blocuri, case, hale:
parc 10 excavatoare de mare capacitate
si 25 de autobasculante DAF - 18 mc
» Excavatii speciale (sapaturi sub sprijiniri)
* Decopertari
* Umpluturi compactate
* Platforme balastate

DEMOLARI & EVACUARI
=
* Demolari mecanizate cu picon
si foarfece pentru demolari

Excavator Komatsu PC 240 (picon si foarfeca)
Excavator Liebherr R 924 (picon si foarfeca)
Excavator Liebherr R 902 (picon)

* Demolari prin implozie
e Evacuare moloz




Folosirea fondurilor europene
pentru reabilitarea termica a cladirilor
EXPERIENTA Iillill(lli MEMBRE UE APLICABILA iN ROMANIA

Serban DANCIU - Task Force Manager BPIE Roméania

BPIE este o organizatie non-profit, cu sediul la Bruxelles, infiintata de fundatiile americane European
Climate Foundation, Climate Works si European Council for an Energy Efficiency and Economy, care are
ca obiectiv cresterea eficientei energetice a cladirilor din Europa.

Va prezentam, din experienta BPIE, doua dintre solutiile de folosire a fondurilor structurale pentru

reabilitarea termica a cladirilor.

Un prim exemplu, care se
intentioneaza a fi folosit si in tara
noastra, este cel din Grecia.

In acest sens, baza legala gene-
rala este datd de art. 7 din Reg.
1080/2006 (completat prin Reg.
397/2009) precum si de art. 47 (2)
din Reg. 1828/2006. Acestea prevad
criteriile care trebuie Tndeplinite de
tarile membre UE pentru accesarea
fondurilor structurale si operatiile nece-
sare pentru modernizarea cladirilor.

Alocarea permisa pentru moder-
nizarea energetica a cladirilor este
de maxim 4% din totalul ERDF.

Suplimentar:

1. Reguli Generale pentru Fonduri
Structurale (Reg. 1083/2006) art. 44.2;

2. Regulile Comisiei de Implemen-
tare a Fondurilor Structurale (Reg.
1828/2006) art. 43;

3. Reguli de modificarea Regu-
lilor Generale (Reg. 539/2010) modi-
fica art. 44 din Reg. 1083/2006.
Se arata, aici, ca devin eligibile,
pentru cheltuieli, operatiunile care
sprijina fonduri, scheme de sprijin
financiar pentru eficienta energetica
si folosirea surselor regenerabile
pentru cladiri;

4. Este necesara decizia de
autorizare a Comisiei Europene.

In consecinta s-a infiintat prin
ordin comun al Ministerului Dezvol-
tarii Regionale si Ministerului Mediului,
un fond de tip holding care gestio-
neaza programul, in conformitate
cu Reg. 539/2010: Joint Ministerial
Decision (Ministerul Dezvoltarii Regio-
nale si Ministerul Mediului) on the
.Energy Efficiency of Household
Buildings® - infiintare Holding Funds
31654/EYOY 1415/20.07.2010 (Jur-
nalul Oficial 1262/6.08.2010) si com-
pletatd, prin acelasi tip de decizie,
in Jurnalul Oficial B/54/26.01.2011.

Fonduri pentru sustinerea pro-
gramului:

a. 241 milioane EURO din fonduri
STRUCTURALE ERDF si CF;
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b. 155 milioane EURO suportate
de Statul Grec prin Fondul National
de Garantare IMM (TEMPME).

Observatie:

Cele 241 milioane Euro sunt fon-
duri de tip revolving iar cele 155 mili-
oane euro sunt fonduri de garantare.

Bancile asociate programului au
decis si au suplimentat bugetul
proiectului cu 400 milioane euro.
Bancile desemnate prin licitatie, cu
participarea Asociatiei Bancilor din
Grecia, participa, alaturi de TEMPME,
la finantarea programului.

MOD DE ATRIBUIRE SI CRITERIILE

DE SELECTARE A BENEFICIARILOR

a. Eligibilitate pentru locuinte:

Construite Tnhainte de 1.01.1990;
Folosite ca rezidenta principala sau
secundara; Localizate in zone cu
valoare de max. 2.100 euro/mp la
31.12.2009; Clasa energetica, cel
mult D.

b. Buget max. admis/proprietar:
15.000 euro.

c. Criterii de venit pentru propri-
etar repartizate pe clase:

A (venit mic) - Tmprumut fara
dobanda, 35% subventie;

B (venit mediu) - Tmprumut cu
dobanda mica, 15% subventie;

C (venit mare) - imprumut cu
dobanda mica.

Observatie: In cazul in care peste
50% din rezidentii blocurilor sunt in
clasa A, ceidin clasele B si Cintra la
clase inferioare de selectie. O con-
ditie suplimentara este ca sa nu
existe mai mult de 30% rezidenti din
Clasa C de venit, in regiunea in care
se acorda subventiile. Important
este ca celor care nu beneficiaza de
subventii li se acorda deduceri la
impozite (cca. 900 euro la 6.000 euro
investitii).

Interventiile eligibile sunt clasi-
ficate pe 3 categorii:

1. Inlocuirea ferestrelor;

2. Instalarea izolatiilor pe pereti si
acoperis;

3. Modernizarea instalatiilor de
incalzire si folosirea sistemelor de
energie regenerabila.

Economia realizata prin inter-
ventiile programului trebuie sa asi-
gure trecerea cel putin la o clasa
energetica superioara a cladirilor
supuse reabilitarii termice.

Aplicarea se face pentru locuinte
unifamiliale, blocuri de locuinte si
apartamente de bloc, daca au sis-
tem de incalzire independent sau
complet contorizata alimentarea de
la sistemul centralizat.

Se observa ca programul gre-
cesc acorda o mare importanta
folosirii resurselor energetice rege-
nerabile, cum ar fi energia solara, de
pilda, pentru incalzirea apei. Este un
aspect care se recomanda si tarii
noastre.

Pentru RES sunt alocate pana la
15.000 euro per bloc iar in cazul
folosirii colectoarelor solare pana la
1.300 euro per apartament.

Pasii de urmat pentru realiza-
rea reabilitarii termice a cladirilor:

Primul audit energetic al locu-
intei; Cerere adresata bancii pentru
credit si formalitati; Verificarea eligi-
bilitatii de incadrare in lege; Evalu-
area la nivel central; Admiterea
proprietarilor si Tnceperea derularii
operatiunilor financiare (plata avans,
acordare credit); Implementarea rea-
bilitarii termice; Al doilea audit ener-
getic al locuintei; Verificarea lucrarii
efectuate; Plata subventiilor si a
restului imprumutului.

Termen de rambursare a creditului:
5 ani.

Observatii:

1. Fondul TEMPME verifica res-
pectarea regulilor de accesare a fon-
durilor europene.

2. Se vede importanta auditorului
energetic.

3. Durata implementarii reabilitarii
termice: max. 4 luni.

continuare in pagina 38 =4
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RAC

CORPORATION

(R_©0 M A N 1 A)
& MAPE|

* Profile din duropolimer pentru fatade o
« Plinte, scafe, cornise,

coloane pentru interior
* Tapet de lux ARTE si OMEXCO - Belgia
* Lustre cristal

Bohemia PRECIOSA LUSTRY - Cehia
* Parchet stratificat

de la STEIRER PARKETT - Austria

rojectare

design interior
executie montaj

Synthetic membranes

PVC-P

Mapeplanj

[Fourouins ]

Bucuresti - Romania
Str. Dr. Carol Davila3 - 0722.544.092
Bd. Decebal 2 —0722.555.533

B-dul Chimiei nr. 6D, 700291 IASI - ROMANIA
Tel./Fax: 0232-242.042 / 0232-242.041
E-mail: info@polyglass.ro, Web: www.polyglass.ro

www.silverdecor.ro
www.lustrecristal.ro

PROFESSIONAL LINE

QTek LATEX este o vopsea revolutionara, bazata pe o emulsie speciala care confera peretelui atribute unice. Fiind un
produs din gama Professional, @QTek LATEX este destinat peretilor si tavanelor interioare, indeosebi spatiilor foarte uzitate:
scoli, gradinite, spitale, coridoare, bucatarii, restaurante.

QTek LATEX este recomandat in special pentru spatiile intens circulate ce necesita dezinfectari periodice si/sau spatii cu
un mare trafic de persoane si materiale, datorita rezistentei sale deosebite.

BEN EFICI‘ QTEK LATEX Formele de ambalare: 4L, 10L, 15L.

Consum: cca. 14 mp/L/strat.

= Destinata spatiilor intens circulate * Grad de luciu ridicat

= Rezistenia la abraziune si spalare = Uscare rapida Daca se doreste Latex alb, trebuie
(clasa | de lavabilitate) = Se poate nuanta pe sistemul tinting aplicat in prealabil un strat de Evrika
* Reazistenta la patare si murdarie (cartela Qtek) Interior sau Roua Interior.
= Rezistenta mare la spalare
cu dezinfectanti si agenti Astfel, noul produs profesional de la Azur, contribuie la sporirea rezistentei finisajelor
casnici de curatare interioare, oferind solutji tehnice, moderne, cu un aspect estetic deosebit.
= Permeabilitate la vapori si
impermeabilitate la apa AZUR S.A. Timigoara

* Putere mare de acoperire Blvd. Constructorilor nr. 1-3, Tel.: 0256-222 139, Fax: 0256-222 179, www.azur.ro
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. REZULTATE OBTINUTE
PANA IN PREZENT S| OBIECTIVELE
FINALE ALE PROIECTULUI

De remarcat ca, dupa demararea
proiectului, pana la 15 martie 2011
s-au aprobat 9.000 de cereri de
credit din peste 15.000 depuse.

S-a stabilit, ca ultimé data de
contractare pentru reabilitarea ter-
mica, 30.06.2012, pentru epuizarea
resurselor alocate programului.

Se estimeaza ca numarul de pro-
iecte va fila cca. 80.000, iar economia
este de cca. 500 mii Kwh/an.
Proiectele sunt alocate pe intreg
cuprinsul Greciei si repartizate pe
13 regiuni.

Bancile prin care se deruleaza
proiectul sunt: National Bank, Alpha
Bank, Eurobank, Piraeus Bank.
Totodata, aceste banci au suplimen-
tat sumele pentru fondurile de tip
revolving, cu 400 milioane euro
ducand IMPLICIT la dublarea pro-
gramului. Din estimari, reabilitarea
termica asigura o scadere a facturii
de intretinere cu cca. 40%.

Se urmareste trecerea la o clasa
superioara energetic sau scaderea
consumului cu 30%. Pentru clasa H
se accepta scaderea de 50% ca o
conditie de obtinere subventii.

In final se urmareste incadrarea
in preturile maxime admise pentru
operatiunile efectuate. Certificarea
se face de a ll-a inspectie a audito-
rului energetic. Documentele de
ramburs se depun cu cel putin o luna
inainte de incheierea contractului de
reabilitare termica. De precizat ca
se aplica atat locuintelor unifami-
liale cat si blocurilor. _ -
CONDITII DE APLICARE IN ROMANIA

A MODELULUI DIN GRECIA

Tindnd cont ca baza legala din
Grecia se aplica si la noi iar Romania
are pentru atragerea fondurilor
structurale programe operationale
denumite ,Increase of economic
competitiveness” si ,Environment*
asemanatoare celor din Grecia,
estimam aplicarea imediata a unui
asemenea model.

De remarcat ca, pentru tara
noastra, sunt disponibili cel putin
400 milioane euro pentru acest gen
de proiecte realizabile din fonduri
structurale, fonduri din care, pana in
prezent, nu s-a cheltuit nimic. Cu
aceste fonduri, la noi, ar putea fi
reabilitate termic cca. 200.000
apartamente, in conditile aplicarii
modelului grecesc.
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Este posibil ca, pentru Romania,
sa fie necesare alte conditii de sub-
ventionare, mai avantajoase fata de
Grecia.

Lituania este un al doilea exem-
plu de folosire a fondurilor euro-
pene pentru modernizare energetica
a cladirilor: Sistemul Jessica-Joint
European Support for Sustainable
Investment in City.

Baza legala este cea descrisa la
exemplul Grecia.

Finantare: 127 milioane euro din
fonduri ERDF si 100 milioane euro
din fonduri nationale;

Termen de rambursare a credi-
telor: 20 de ani, cu rata fixa de 3%.

Daca se realizeaza obiectivele
reabilitarii, se ramburseaza propri-
etarului de la 15% la 100% pentru
cazurile sociale. Din mai 2011 se
ramburseaza integral cheltuielile cu
auditarea (pana in mai acestea au
reprezentat 50%). Rambursarile
pentru cazuri sociale se acorda prin
municipalitati.

Costul estimativ al reabilitarii:
290.000 euro/bloc de locuinte (simi-
lar cu Romania);

Economii estimate: 125 Mwh/an
pentru 1 bloc;

Blocuri eligibile: 24.000, din care
posibil 1.000 sunt arondate progra-
mului Jessica.

La imprumuturi se acorda si 2 ani
perioada de gratie iar auditul ener-
getic este suportat, In Intregime, de
Fond, indiferent de venitul aplican-
tului. Operatiunile admise: similar
modelului Grecia.

Obsevatii:

1. Schema este realizata de
Comisia Europeana, Tmpreuna cu
BEI si Council of Europe Develop-
ment Bank iar Fondul de Jessica, cel
care alimenteaza Fondul de Dez-
voltare Urbana, este gestionat de
BEI. BEI a incheiat contracte cu
bancile Siauliu Bank si Swed Bank
pentru finantarea, in comun, a Fon-
dului de Dezvoltare Urbana. Insti-
tuirea fondului Jessica s-a facut de
Ministerul Mediului si Ministerul
Finantelor.

2. Bancile comerciale actioneaza
prin Fondul de Dezvoltare Urbana.

3. Proiectele sunt verificate de
Agentia de Dezvoltare Urbana si
Locuinte care se implica si la
selectarea constructorului si supra-
veghetorului de catre beneficiar.

4. Cele doua banci acorda impru-
muturi in valoare de 12 mil. euro
pentru apartamente individuale.

5. Rezultatul admis: scaderea
facturii de intretinere este intre 40%
si 60%.

6. Alt obiectiv admis este clasa
energetica D.

7. Prin programul Jessica se
urmareste reabilitarea a 1.000 de
blocuri, costul mediu fiind de 107
euro/mp.

8. Rezultatele reabilitarii sunt
confirmate de certificatul energetic
final.

9. Platile se fac prin Agentia de
Dezvoltare Urbana si Locuinte,
care evalueaza si implementarea
proiectului.

Beneficiarii sunt asociatiile de
proprietari dar si municipalitatile,
avand in vedere ca cca. 3% din
locuinte sunt in proprietatea aces-
tora. Pentru intrarea in program este
necesara plata unui avans de pana
la 5%. Nu sunt necesare asigurare
sau girant. Beneficiarii din blocuri iau
decizia cu 50% + 1 din voturi.

Pana in prezent, rezultatele nu
sunt satisfacatoare: numai 71 pro-
iecte Tncepute, din 24.000 posibile
dar, prin folosirea bancilor ca inter-
mediari intre autoritati si populatie,
se spera in rezultate mai bune.

CONCLUzII

Din cele doua exemple prezen-
tate se poate elabora o solutie
pentru Romania, in sensul ca se
pot acorda subventii care pot
acoperi 100% din valoarea lucra-
rilor ca in Lituania (pentru cei cu
venituri mici).

Procedura poate fi simplificata
cu decizia lucrarilor la beneficiar,
iar accesarea fondurilor sa se rea-
lizeze prin banci care au sucursale
langa potentialii clienti.

Pentru Romania ar fi optim daca
durata rambursarii costurilor nesub-
ventionate ale programului ar fi ca
in Lituania, spre 20 de ani. Cu
aceste conditii minimale se poate
impulsiona programul reabilitarii
termice in Romania.

Romania are alocate, pentru
fonduri ERDF, suma de 8.97 mld.
euro ceea ce permite folosirea de
fonduri europene in valoare de cel
putin 400 mil. euro pentru moder-
nizarea energetica a cladirilor. In
legislatia nationala baza legala
este asigurata de HG 497/2004
care permite folosirea fondurilor
europene precum si de atributiile
institutiilor nationale implicate in
acest proces. 0
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SISTEM TERMOIZOLANT =
BAUMIT baumit.com

Singurul
sistem

cu efect

de climatizare

.....

--------

B Sistem premiat cu distinctia Energy Globe Austria
B Cu 23% mai eficient decat celelalte sisteme
B Pentru cladiri vechi si noi



sisteme compozite

PROFESIONALISM SAU IMPROVIZATIE?

ECONOMISIREA ENERGIEI
PRIN TERMOIZOLAREA FATADELOR

In arhitectura contemporana, criza
de resurse si cerintele de protectie a
mediului au generat, de mai bine de
40 de ani, un curent orientat catre
solutii eficiente, din punct de vedere
constructiv si economic, pentru reduce-
rea pierderilor de caldura.

Studiile au aratat ca, la o cladire
rezidentiala standard, cea mai mare
parte din caldura, intre 25% si 40% din
total, se pierde prin peretii exteriori.

De aceea, s-au consacrat doua
tipuri distincte de termoizolare a
fatadelor bazate pe fixarea izolatiei la
fata exterioara a peretilor.

Primul tip, definit ca fatada venti-
lata, lasa termoizolatia in contact
direct cu aerul exterior si o protejeaza
cu sisteme de placare realizate din
cele mai diverse materiale (piatra,
fibrociment, placi HPL, metal), mon-
tate pe substructuri de sustinere la o
distanta de cca. 3-4 cm de izolatie.

Cel de-al doilea tip este un sistem
termoizolant de contact complet, in
care protectia termoizolatiei este un
strat subtire de tencuiald decorativa,
aplicat direct pe izolatie, prin inter-
mediul unui strat de spacluire si armare
cu plasa din fibre de sticla, realizat
dintr-un mortar mineral. Cel din urma
este definit, in mod uzual, ca sistem
compozit de termoizolare a peretilor
exteriori sau ETICS (External Thermal
Insulation Composite System).

40

arh. Adrian ALBULET - Baumit Romania

-

baumit.com

CUM FUNCTIONEAZA
UN SISTEM TERMOIZOLANT ETICS?

Capacitatea de izolare termica

Peretii exteriori sunt imbracati cu
un strat din material termoizolant, a
carui grosime se calculeaza in functie
de coeficientul de izolare termica
urmarit si de conductivitatea termica a
materialului izolant, care se situeaza,
de regulg, intre 0,035 si 0,040 W/mK (1.).
Cele mai performante materiale ter-
moizolante, cum ar fi polistirenul
expandat grafitat, ofera o conductivi-
tate termica L = 0,032 W/mK, ceea ce
ofera o eficientad termica cu 20% mai
ridicata. Aceasta anvelopa, realizata in
mod uzual din polistiren expandat sau
din vata minerala, trebuie sa fie con-
tinua, etansa si fara rosturi, pentru a
inlatura orice fel de punte termica.

Intrucat termoizolatia trebuie sa
ramana permanent uscata, umiditatea
din condens sau intemperii reducand
capacitatea de izolare termica, este
recomandabil ca aceasta sa aiba o
permeabilitate cat mai buna la vapori
si, In acelasi timp, sa fie hidrofoba,
pentru a respinge infiltratiile accidentale.

Factorul rezistentei la permeabili-
tatea vaporilor se gaseste, uzual, n
jurul valorii y = 50-60 dar unele pro-
duse au o permeabilitate exceptionala;
de exemplu, polistirenul cu perforatii
are o valoare p < 10 iar vata minerala
pentru izolatia fatadelor p = 1.

Anvelopa termoizolanta are intot-
deauna un coeficient de dilatare diferit
de cel al suportului (zidaria exterioara)
si prezinta modificari sensibile ntre
vara si iarna; de aceea, trebuie sa
functioneze flexibil dar sa nu-si modi-
fice coeziunea, etanseitatea si ade-
renta la suport.

Acest sistem nu admite aparitia
niciunei fisuri in timpul executiei sau In
exploatare, ceea ce ar genera o zona
de punte termica cu pierdere de cal-
dura si scadere a capacitatii termoizo-
lante.

Rezistenta mecanica

Aplicarea termoizolatiei pe peretii
exteriori implica mai multe sarcini
mecanice principale:

e aderenta si stabilitatea fixarii pe
suport;

e preluarea greutatii proprii a termo-
izolatiei si a Intregului sistem;

e aderenta, continuitatea si flexibi-
litatea stratului suport pentru finisaj.

Functia de fixare este realizata de
mortarul adeziv de lipire a polistirenu-
lui sau vatei minerale, care este un
mortar mineral compus din ciment,
nisip de granulatie maxima 0,6-1,0
mm, rasini si aditivi. Aderenta si stabi-
litatea sunt asigurate de rezistenta la
compresiune (norma >7 N/mm?®) si de
rezistenta la intindere prin incovoiere
(norma >3 N/mm?) a mortarelor ade-
zive. Materialele unor producatori spe-
cializati inregistreaza valori superioare
de rezistenta, intre 7,5 si 8,9 N/mm?
la compresiune, respectiv intre 3,5 si
3,9 N/mm? la intindere, ceea ce ofera
un avantaj suplimentar.

Mortarul adeziv se aplica sub
forma unui cordon pe conturul placilor
si In 3 puncte din mijloc, in asa fel
incat toate variatiile de dilatare a mate-
rialului sa fie preluate in perimetrul
fiecarei placi in parte, fara a genera
fisuri la rosturi.

Fixarea este completata de anco-
rarea cu dibluri din plastic. Aplicata,
de obicei, la o densitate medie de
6 dibluri/m?, asezate in sistem “T” sau
“W”, ancorarea cu dibluri urmareste
fixarea placilor termoizolante la toate
colturile lor si Tn mijloc, pentru a limita
acumularea dilatatiei materialului in
campul fatadei.

Suportul finisajului de fatada are
rolul de a realiza un strat continuu,
plan, rezistent la socuri si flexibil, pen-
tru ca finisajul exterior sa nu fie supus
unor deformari care sa produca fisuri.
Se utilizeaza o masa de spaclu cu o
compozitie similara sau identica cu
cea a mortarului adeziv de lipire, apli-
cata in grosime de 2-3 mm in care se
inglobeaza ,in umed” o plasa de
armare din fibre de sticla, ale carei
fasii se suprapun pe orizontala si verti-
cala pe min. 10 cm. Cele mai rezis-
tente sorturi de plasa de armare sunt
cele fabricate cu un strat protector,
rezistent la mediu alcalin, care pre-
lungeste durabilitatea armarii.
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Aspectul final

Sistemele compozite de termoizo-
lare a fatadelor se finiseaza cu ten-
cuieli decorative, in strat subtire de 2-3
mm, preparate din fabrica. Acestea au
granulatii de pana la 3 mm, texturi stri-
ate sau periate si sunt colorate n
masa. Cele mai uzuale sunt tencuielile
pe baza de rasini sintetice, ingrediente
minerale, pigmenti, adaosuri si apa.

Finisajul are un rol de protectie la
intemperii, asigurand, in acelasi timp,
difuzia vaporilor spre exterior si un rol
estetic, ce poate fi valorificat de arhitecti.

Exista solutii care imbunatatesc
substantial rezistenta la intemperii,
permeabilitatea la vapori sau com-
portarea in timp a finisajului cum ar fi:

e tencuieli pe baza de silicat de
potasiu, rezistente la umiditate, care
se usuca fara a induce eforturi n
stratul suport;

e tencuieli pe baza de rasini sili-
conice, foarte flexibile si cu o buna
difuzie a vaporilor, utilizate, mai ales,
la sistemele cu vata mineralg;

e tencuieli cu structura cu micro-
pori si adaosuri nano-cristaline si
anorganice, care reduc considerabil
gradul de murdarire in timp si produc
un efect de auto-curatare.

Rezistenta in timp

Orice fatada este supusa, in timp,

efectului razelor de soare, al diferentelor

de temperatura (zi-noapte, vara-iarna),
al ploii sau al vantului. Pot rezulta, ast-
fel, atat solicitari mecanice, cat si dete-
riorari fizice care pot crea brese de
rezistenta termica sau reduceri de
efect termoizolant, prin acumularea
umezelii sau condensului.

Rezistenta, in timp, a unui sistem
compozit de termoizolare a peretilor
exteriori nu poate fi conferita decat de
coeziunea sistemului (aderenta, rezis-
tenta la smulgere) si de compatibili-
tatea componentelor sale (priza,
uscare, permeabilitate echivalenta).

CELE MAI FRECVENTE GRESELI
CARE PRODUC STRICACIUNI
La lipire

e aplicarea mortarului adeziv numai
in puncte reduce suprafata de lipire la
numai 20-25% si anuleaza efectul ter-
moizolant prin circulatia aerului intre
perete si izolatie;

e utilizarea adezivilor pentru placi
ceramice absorbante, neaditivati pen-
tru folosire la exterior;

e dispunerea placilor termoizolante
fara intercalarea rosturilor (,tesere”) in
camp si la colturile cladirii.

La dibluire

e utilizarea unor dibluri neconforme;

e montarea incompleta a diblurilor,
termoizolatia nu este ancorata.

La spdcluire si armare
e strat prea subtire de masa de

spaclu < 1 mm, plasa de armare nu
este inglobata in mortar;

e fasiile de plasa nu sunt supra-
puse, minim 10 cm, pe ambele directii
iar colturile ferestrelor nu sunt armate
in diagonala.

RISCURILE SISTEMELOR IMPROVIZATE

In ultimii 4-5 ani, cresterea volumu-
lui constructiilor, apoi presiunea
asupra reducerii costurilor, pe fondul
absentei unei legislatii explicite in
domeniul sistemelor termoizolante
pentru fatade, au permis aparitia si
raspandirea solutiilor improvizate in
santier, care combina materiale de la
producatori diferiti, a caror compatibili-
tate si functionalitate nu este verificata
si agrementata ca sistem. Aceste
improvizatii pot genera, in timp,
defectiuni ale structurii termoizolatiei
fatadei, care vor reduce substantial
efectul protector si vor produce deteri-
orari ale componentelor si efecte
estetice neplacute.

Pentru o siguranta sporita se reco-
manda, Tn orice fel de aplicatie,
alegerea unui sistem termoizolant de
fatada care confera o durabilitate de
minim 25 de ani si este livrat de pro-
ducatori specializati care testeaza si
verifica functionarea si rezistenta
ansamblului componentelor ca sistem
si detin agremente europene. O
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Lipire incorecta: aerul circuld in spatele izolatiei,
muchiile placilor sunt libere

Lipire corecta: aerul raméne inchis in perimetrul
fiecarei placi, muchiile placilor sunt fixate

Dibluire incorecta
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Spacluire / armare incorecta:
lipseste armatura diagonala

Armare corecta
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Parametrii acustici ai Salii PALLADY
tin Gamera Notarilor - Bucuresti

arh. Floriana MIHAESCU - SC FM Design SRL, Bucuresti

conf. univ. dr. ing. Mariana STAN - Universitatea Spiru Haret, Facultatea de arhitectura, Bucuresti
sef lucr. dr. fiz. Luminita ANGHEL - Universitatea Tehnica de Constructii, Facultatea de instalatii, Bucuresti
ing. Marian NEGREANU - SC Gerom International SRL, Bucuresti

Salile de auditie publica au ca principal obiectiv stabilirea unei comunicari sonore si vizuale intre
oratori sau artisti si auditoriul lor. Aceste spatii, de la sala de clasa la sala de concert au, ca prima functi-
une, favorizarea acestei comunicari.

Auditoriul trebuie sa fie capabil sa auda si sa inteleagd mesajul ce ii este transmis. ,,Culoarea” sunetului
dintr-o sala integreaza un mare numar de parametri si depinde, mai ales, de forma salii si de natura

finisajelor utilizate.

Studiul acustic este situat la intersectia dintre numeroase domenii specializate, iar acusticianul consti-
tuie interfata intre realizatori (arhitecti, ingineri, scenaristi, regizori) si utilizatori (artisti, ascultatori,
sunetisti). De aceea, acusticianul trebuie sa inlesneasca transmiterea dezideratelor utilizatorilor catre rea-
lizatori si sa fie capabil sa integreze caietul de sarcini acustice printre toate celelalte imperative legate de

concretizarea proiectului.

Principalele probleme ce trebuie
sa fie rezolvate in acustica salilor
de auditii sunt:

e alegerea unui volum specific
adecvat;

e distributia cat mai uniforma a
sunetului pe toata suprafata ocupata
de auditori;

e nivelul cat mai redus al zgomo-
tului perturbator;

e durata de reverberatie adecvata
pentru genul de productie din sala.

Sala multifunctionala Auditorium
Pallady a fost proiectata de SC FM
Design SRL Bucuresti, iar studiul
acustic al salii a fost elaborat de
conf. univ. dr. arh. Radu Pana si
conf. dr. ing. Mariana Stan.

Dupa alegerea tratamentelor
acustice - prin colaborarea perma-
nenta Intre arhitect si acustician - a
fost calculata durata de reverberatie
a salii (prezentata in tabelul 1), pentru
stabilirea proportiei corecte intre

materialele fonoabsorbante si cele
reflectante; in caz contrar, sala
poate deveni fie prea absorbanta
(surda), fie prea reflectanta (rever-
beranta).

Arezultat o durata de reverberatie
medie T, = 1,102 s.

inainte de darea in folosinta a
salii s-a efectuat verificarea prin-
cipalilor parametri acustici; o sin-
teza a rezultatelor este prezentata

in continuare.
continuare in pagina 44 =4

Tabelul 1: Durata de reverberatie in Sala Auditorium Pallady

5 Tip 1 2 3 4 5 6
Material
absorbant MNume/Cod Mochetd Abs.pereti Usi Dusumea Reflectant Membr
125 0,08 0,3 0,3 0,04 0,02 0,15
Coeficienti
. 250 0,11 0,6 0,2 0,04 0,03 0,1
e
500 0,12 0,6 0,15 0,06 0,03 0,07
absorbtie
I 1000 0,25 0,5 0.1 0,08 0,04 0,04
a
2000 0,37 0,3 0,07 0,08 0,04 0,04
frecventa:
4000 04 0,2 0,04 0,1 0,05 0,04
Volum [m?] 5000
Tip 1 2 3 4 5 6
Nume/Cod Mochetd Abs.pereti Usi Dusumea Reflectant Membr
Arie [m?] 310 430 15 100 810 760
Suprafata 125 248 129 45 4 16,2 114
echivalenta 250 34,1 258 3 4 24,3 76
de 500 37,2 258 2,25 6 243 53,2
absorbtie 1000 77.5 215 1,5 8 32,4 30,4
la 2000 1147 129 1,05 8 32,4 30,4
frecventa: 4000 124 86 2 10 40,5 30.4

7 8
Fotolii A0S,
van
0,15 0.4
0,25 07
0,35 06
0.4 06
0,45 05
05 0.4
7 8
Fotolii Abs: A T
tavan
500 450
75 180 547,5 1,488584
125 315 839.4 0,970932
175 270 82595 0,986743
200 270 834,8 0,976282
225 225 765,55 1,064594
250 180 7229 1.127404

T MEDIU = 1,102
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SRL Bucuresti

L EXPERTIZE - CONSULTANTA - TESTE LABORATOR CONSTRUCTII
err.  Drumuri, Poduri, Lucrari de arta, Cai Ferate, Constructii civile si industriale

=~ D EURO QUALITY TEST

Servicii specifice activitatilor de proiectare/consultanta:

= Studii Geotehnice conform cerintelor legale
ERT (Legea 10/1995 Calitatea in Constructii si Normativul NPO74 -2007
Nr Corticat 01207 Intocmirea si verificarea documentatiilor geotehnice).

» Studii Geologotehnice, Hidrogeologice si Impact de mediu

= Expertizare tehnica, tehnico-economica, extrajudiciara

N~ ..  Si/sau judiciara pentru constructii si cai de comunicatii

OHS 2 * Infrastructura - sondaje teren de fundare, terasamente si fundatii
» Suprastructura - arhitectura, constructii si instalatii aferente

 Proiectare, consultanta si inginerie pentru constructii si
cai de comunicatii
= Servicii de dirigentie/inspectie de santier
* Verificare autorizata de proiecte

« Testari in situ si Laborator pentru constructii si cai de comunicatii

Laboratorul EURO QUALITY TEST Bucuresti este autorizat de catre Inspectoratul
de Stat in Constructii ca Laborator de incercari grad Il si elaboreaza rapoarte de
incercare, studii si referate tehnice. Profilele de incercari autorizate:

GTF, MBM, BBABP, ANCFD, MD, D, HITF, VNCEC

/

Sediu: Bucuresti, Str.Lacul Zanoaga nr. 35, Sector 6, Punct de lucru(Laborator): Str.Sarul Dornei, nr.11, Bucuresti, Sector 5
Tel.: 031.807.99.44; 021.760.35.69, Fax.: 031.816.81.76, Mobile: 0724.399.041; 0744.433.999, www.euroqualitytest.ro

DOMENII DE CERTIFICARE

* SISTEME DE MANAGEMENT INTEGRAT
ISO 9001, ISO 14001, SR OHSAS 18001

« SISTEME DE MANAGEMENT
0 9001

- 1SO 14001
- SR OHSAS 18001
* PRODUSE PENTRU CONSTRUCTII:

- DOMENIUL VOLUNTAR (conform
standardelor europene nearmonizate.
standardelor roméne, agrementelor tehnice);

- DOMENIUL REGLEMENTAT (conform
Directiva 89/106/CEE si HG 622:2004).

« CONTROLUL PRODUCTIEI IN FABRICA
(HG 622:2004) DIRECTIVA 89/106/CEE

» RESPONSABILITATE SOCIALA SA 8000

ste derulata cu utilizarea de procedee, metode, tehnici de auditare Iz
ne de catre personalitati si specialisti formati la nivel national si
state cu experienta in domeniul sistemelor de management (Ja

SC QUALITY CERT SA
ATILOR DE CERTIFICARE LA UN INALT NIVEL PROFESIO

JROPENE, DECIZIILE UE, DOCUMENTELE INTERPRETATIVE,
A, REGLEMENTARILE $1 STANDARDELE EUROPENE APLICAB

Sector 5, S$os. Panduri nr. 94; Tel.: 0317.100.753; Fax: 0317.100.7
I: quality_cert@yahoo.com, office@qualitycert.ro; site: www.qu
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I. Sala multifunctionala Audi-
torium Pallady, cu volum de 5.000 mc,
are 732 locuri. Rezultd un volum
specific de 6,83 mc/auditor, care se
incadreaza in valoarea admisibila
de 5...8 mc/auditor, specificata in
STAS 9783/0-84 ,Acustica in con-
structii. Parametri pentru proiectarea
si verificarea acusticd a sélilor de
auditie publica” pentru sali cu diferite
tipuri de productii sonore (conferinte,
filme, concerte).

Il. Masurarea nivelului de pre-
siune acustica (SPL), efectuata de
SC GEROM INTERNATIONAL SRL,
a evidentiat faptul ca diferentele
intre nivelurile din punctele extreme
ale salii sunt de 6 dB(A) pe lungi-
mea salii (directia X) si 2 dB(A) pe
[atimea salii (directia Y).

Aplicand relatiile:

L
g, =
Iy

L -L

pmaxy

pmax y pmin

pminy

gy: /

Y
Er :\/( 8)2(4-8)%)

in care:

L, - nivelul sonor in punctul de
masurare;

Iy, I, - lungimea traseului;

&, €, - coeficienti de uniformitate
pe directiile X, Y;

egr - coeficient de uniformitate
totala, rezulta:

& =0,3dB/m

g, = 0,14 dB/m

deci

&r=0,33 dB/m

Tabelul 2: Valorile masurate in sala

Rand Loc T Media pe zone Media pe sala
( secunde )

PARTER

3 7 1,18

3 18 1,11

8 12 1,06 1,05

8 19 1,04

15 5 0,96

15 24 1,01 1,058
BALCON

22 7 1,05

22 22 0,99 1,06

26 6 1,18

26 16 1,02

Rezultatele prezentate pun in evi-
denta o buna distributie a sunetului
pe sala, coeficientul de uniformitate
totala inscriindu-se in valoarea admi-
sibila.

€< 0,6 dB/m

lll. Nivelul zgomotului de fond
(in lipsa oricaror activitati) masurat
in sala a fost de 26,1 dB(A), inca-
drandu-se 1n valoarea admisibila
precizata in STAS 9783/0-84 ,Acus-
tica in constructii. Parametri pentru
proiectarea si verificarea acustica a
sdlilor de auditie publicd”, care este
de 30 dB (A).

IV. Durata de reverberatie pen-
tru o sala multifunctionala cu volum
de cca. 5.000 mc este, conform
STAS 9783/0-84,

T,,=1,2 secunde

Conform pct. 3.4.1 din acelasi
standard se accepta ca durata
masurata sa fie: T, +/- 20%,

adica

T,=0,96 .... 1,44 secunde

Valorile masurate in sala sunt
prezentate in tabelul 2.

Din analiza comparativa a rezul-
tatelor obtinute la masurari cu valo-
rile din etapa de proiectare reiese ca
acestea sunt foarte apropiate si

II.’!H’ UCT. [FLAT |5ETUP|:::| I/3rd OCT.[FLAT _|SETUF[HEH|

I#3rd OCT.FLAT |SETUF[HEH]

se incadreaza in limitele admisi-
bile precizate in legislatia tehnica
in vigoare, asadar sala cores-
punde din punct de vedere acus-
tic functiunilor pentru care a fost
proiectata.
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Fig. 1: Exemple de masurare a nivelului de presiune acustica (SPL)
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cadrul imobilului.

Cladirea, foarte veche, de peste
100 de ani, care a adapostit o scoala
cu internat, dispunea, pe langa salile
de studiu si de o cantina cu circuit
inchis. Acest subsol functiona ca un
spatiu rece, pentru pastrarea ali-
mentelor comunicand cu anexele
bucatariei. Accesul se facea pe un
coridor ce leaga cele trei laturi ale
cladirii. Depozitul si-a pierdut utilitatea
deoarece, in aceasta cladire, functi-
oneaza in prezent o universitate.

Spatiul a fost nefolosit timp de
peste 30 de ani. Suprafata Ilui era
mare, de peste 100 mp, fiind aerisit
prin doua cosuri care comunicau cu
curtea exterioara. Pentru a ajunge in
acest subsol, se cobora pe un plan
inclinat. El nu dispunea de lumina na-
turala iar instalatia electrica era deza-
fectata.

Pardoseala era din pamant batut,
peretii din caramida netencuita, iar
tavanul a fost refacut intr-o perioada
ulterioara construirii cladirii fiind exe-
cutat din beton armat, sustinut de
stélpi si grinzi, sistem constructiv care
nu era utilizat in momentul ridicarii
acestui imobil. La nivelul tavanului
erau infiltratii din cauza proastei izolari
hidrofuge.

Accesul Tn acest spatiu se facea
din culoarul aflat la subsolul cladirii,
nivelul pardoselii aflandu-se sub nive-
lul subsolului existent. Perimetrul lui se

| | |8
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afla la o distanta de 3,00 m fata de

conturul cladirii existente, lucru foarte
important deoarece am putut trata
depozitul ca o constructie de sine
statatoare.

Pentru igienizarea si refacerea
acestui spatiu s-a propus, In primul
rand, consolidarea structurii existente.
S-au facut subzidiri, s-au consolidat
grinzile care sustineau placa de beton
si s-au executat lucrari de camasuire
la nivelul peretilor. Cei trei stélpi aflati
in mijlocul Tncaperii aveau fundatii pro-
prii adanci. Asta a permis o coborare a
nivelului pardoselii, pentru a se obtine
o inaltime mai mare a incaperii. S-a
putut, astfel, turna o placa din beton
slab armat, cu toate straturile de izo-
lare necesare, peste care a fost pusa
gresie de culoare deschisa.

A fost pastratd si reamenajata
intrarea din interiorul cladirii fiind con-
siderata ca acces principal si s-a
inlocuit planul inclinat, cu un spatiu

arh. Sonia CHIRA

Foarte multe cladiri vechi din Bucuresti dispun de spatii nefolosite in zona mansardei sau a subsolului.
In urma interventiilor, acestea au devenit interioare, de multe ori mai interesante decéat cele conventionale din

Important este ca, datorita aparitiei materialelor diverse, folosite la termo si hidroizolatii, la consolidari si la
finisaje, reconversia acestor spatii a fost mai facila, foarte multe cladiri si-au extins suprafata utila si, in acelasi
timp, spatii insalubre au fost date in folosinta.

Un subsol vechi, aflat sub nivelul curtii interioare din cadrul unui internat al unei scoli vechi din Bucuresti, a
fost transformat, dintr-un depozit de alimente insalubru si nefolosit, intr-un spatiu de studiu pentru studenti.

special prevazut cu trepte, in zona
culoarului de la subsol.

Pentru un al doilea acces, s-a con-
struit o scara catre curtea interioara a
cladirii si a fost amenajat un spatiu tip
sera, cu ajutorul unei tamplarii din
PVC cu geam termopan.

In zona in care s-au construit scara
si cele trei luminatoare s-a rigidizat
placa de beton.

Deoarece spatiul se afla sub nive-
lul curtii, s-a pastrat tesutul vegetal,
adoptandu-se sistemul de ,acoperis
verde“. Astfel, placa de beton care
formeaza tavanul a fost bine izolata
hidrofug si termic si au fost aplicate
toate straturile acoperisului verde.

Aerisirea si iluminarea naturala au
fost asigurate cu trei luminatoare.
Acestea se pot deschide, avand grile
de aerisire; sunt executate din tam-
plarie PVC si geam termopan. S-a
ales culoarea rosie pentru profilele de
la luminatoare pentru a contrasta cu
verdele natural al vegetatiei si cu
culoarea gri, monotona, a cladirii.
Spatiul este incalzit si dispune de un
sistem de ventilare si conditionare a
aerului. Mobilarea permite spatii pen-
tru lectura, zone rezervate compute-
relor si spatii de depozitare si receptie.

S-a obtinut, astfel, un interior
luminos si aerisit, care a fost mobilat si
este folosit ca biblioteca si spatiu de
studiu pentru studenti. 4
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PERSONALITATI ROMANESTI
iN CONSTRUCTI!

Victor GIONCU

S-a nascut la 19 august 1933 in
Arad.

Dupa terminarea Liceului Moise
Nicoara din Arad, a urmat Facultatea
de Constructii Civile, Industriale si
Agricole - Institutul Politehnic din
Timisoara, pe care a absolvit-o in
anul 1957.

Activitatea in invatamant a
inceput-o la Facultatea de Arhitec-
tura a Institutului Politehnic din
Timisoara, pe post de conferentiar,
predand cursurile: Mecanica si
proiectarea structurilor; Structuri in
arhitecturd (1971 - 1985). intre anii
1990 - 2003, ca profesor, la aceeasi
facultate, a predat cursurile: Proiec-
tarea structurilor; Metode de restau-
rare a cladirilor istorice; Arhitectura
antiseismica; Estetica structurilor.

Din anul 2003, a devenit profesor
consultant la Facultatea de Arhitec-
tura, iar din anul 2004, este profesor
onorific al Univeristatii Tehnice din
Budapesta.

Activitatea tehnica si de proiec-
tare a Tinceput-o la Uzina de
Vagoane din Arad, in anul 1957, fiind
sef de santier pana in anul 1958.
A continuat-o, ca proiectant principal
la DSAPC - Filiala Arad, elaborand
lucrari importante In domeniul con-
structiilor industriale si blocuri de
locuinte (1958 - 1964); cercetator
principal, cu cercetari in domeniul
structurilor din bare cu pereti subtiri,
stabilitatea structurilor metalice si
din beton armat (1964 - 1971).

A proiectat peste 100 de lucrari
(biserici, spatii de Tnvatamant, sali

46

de sport, hoteluri, piete, complexe
industriale, blocuri de locuinte etc.),
dintre care, cele mai reprezentative
sunt: Biserica Catolica din Orsova;
sali de sport, Piata Badea Céartan din
Timisoara (premiata de ECCS pen-
tru structura metalica) - prima struc-
tura de tip membrane, proiectata in
Romania etc.

Activitatea stiintifica a desfasu-
rat-o Tn domeniile:

e stabilitatea structurilor: contri-
butii originale in problemele com-
portarii post critice ale structurilor si
instabilitatilor cuplate, teoriei compo-
nentelor stabile si instabile ale incar-
carilor critice de bifurcare si cu
elaborarea unei teorii coerente a
instabilitatii structurilor pe baza teo-
riei catastrofelor;

e bare cu pereti subtiri: coautor al
primului normativ romanesc de cal-
cul al structurilor din bare formate la
rece (1967);

e structuri spatiale din beton
armat si metalice: contributii impor-
tante n studiul conditiilor de margine
la structurile din beton armat si al
problemelor de instabilitate la struc-
turile reticulate metalice;

e proiectarea antiseismica a
structurilor metalice: studii privind
diferentele esentiale dintre cutre-
murele de adancime (Vrancea) si de
suprafata (Banat), comportarea
seismica a structurilor metalice in
cadre necontravantuite si contravan-
tuite, ductilitatea structurilor meta-
lice, elaborarea unei metodologii
coerente (metoda RSD) de pro-
iectare antiseismica (in domeniul
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calculului ductilitatii structurilor me-
talice a perfectionat metoda meca-
nismelor plastice si a elaborat
programul DUCTROT, care ofera
inginerilor proiectanti posibilitatea de
a determina ductilitatea n timp real);

e restaurarea cladirilor istorice:
studii privind analiza comportarii la
cutremure a cladirilor din zidarie,
fara conformare antiseismica. Prin-
cipalele realizari din acest domeniu
se refera la definirea mecanismelor
de cedare a acestor tipuri de cladiri
si metode de consolidare conven-
tionale si neconventionale, reversi-
bile si nereversibile;

e arhitectura si inginerie struc-
turala: sublinierea relatiei - structura
in activitatea de proiectare.

Mentionam ca teza de doctorat
(sustinuta in anul 1971): Placi curbe
subtiri din beton armat, publicata de
Editura Academiei Romane (1995),
a fost publicata si in engleza (1979)
la Editura John Wiley, Londra.

Intre anii 1985 - 1994, prof. Victor
Gioncu a fost director al Institutului
de Cercetari in Constructii Timisoara.

Activitatea publicistica

Prof. Victor Gioncu are o impre-
sionanta activitate: 14 carti si peste
250 de lucrari publicate in reviste si
materiale ale manifestarilor stiintifice
din tara si strainatate.

Inseram cartile (autor sau coautor):
Placi curbe subtiri de beton armat,
Ed. Academiei Roméane, 1974; Insta-
bilitatea structurilor din placi curbe
subtiri (coautor), Ed. Academiei

Behaviour of
Steel Structures
in Seismic Areas

STESSA "4
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Roméane, 1978; Bazele calculului
structurilor la stabilitate (coautor),
Ed. Facla, 1983; Teoria comportarii
critice si postcritice a structurilor
elastice (coautor), Ed. Academiei
Romane, 1994; Influenta rigiditatii la
torsiune la calculul spatial al struc-
turilor din beton armat (coautor), Ed.
Universitatii din Oradea, 2004; Insta-
bilitati si catastrofe in ingineria struc-
turald, Ed. Orizonturi Universitare,
Timisoara, 2006; Thin Reinforced
Concrete Shells, Ed. John Wiley,
Londra, 1979; Ductility of Seismic
Resistant Steel Structures (coautor),
Spon Press, Londra, 2002; Advanced
in Seismic Design of Steel Struc-
tures (coautor), Spon Press, Londra,
2007.

SEISMIC RESISTANT
STEEL STRUCTURES

Carti, ca editor al unor manifes-
tari internationale (coautor): Behav-
iour of Steel Structures in Seismic
Areas, E & FN Spon Press, Londra,
1995; Coupled Instabilities in Metal
Structures, Imperial College Press,
Londra, 1996; Seismic Resistant
Steel Structures, Springer, Viena,
1999; Phenomenological and Math-
ematical Modelling of Structural
Instabilities, Springer, Viena, 2005;
Coupled Instabilities in Metal Struc-
tures, Orizonturi Universitare, Timisoara,
2006.

La aceste carti, mai amintim de
8 capitole speciale, ca autor, invitat,
la alte carti in domeniile: structuri
spatiale, stabilitatea structurilor,
calculul seismic al structurilor meta-
lice, precum si elaborarea a trei
manuale pentru studentii Facultatii
continuare in pagina 48 =

INSTABILITIES
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de Arhitectura: Teoria structurilor,
1977; Mecanica si proiectarea struc-
turilor, Structuri in arhitectura, 1979.

Din numeroasele lucrari ale prof.
Victor Gioncu, mai prezentam, ca
importante: Stable and Unstable
Components of Critical Load,
EUROMECH, Matrafured, 1986;
Towards a Consistent Stability of
Elastic Structures, cel de al 3-lea
Congress on Mechanics, Atena,
1992; General Theory of Coupled
Instabilities. General Report. Thin-
Walled Structures, 1994, No. 2-4;
Phenomenological Modelling of
Structural Stability, in CISM Udine
Courses, 2004, Springer, Viena;
Buckling of Reticulated Shells:
State-of-Art, Journal of Pace Struc-
tures, 1995, No. | (la Congresul
IASS din Beijing, China s-a afirmat
ca este lucrarea cea mai completa
din domeniu); Keeping Pace with
Progress, from Reinforced Concrete
Shells to Membrane Structures.
Space Structures, 5, Guildford Con-
ference, 2002; Ductility Demands.
General Report. STESSA 1997,
Conference, Kyoto, 1997; Ductility
Criteria for Steel Structures, Journal
of Constructional Steel Research,
1988, No. 1-3; Computer Program
for Available Ductility Analysis of
Steel Structures, Computer & Struc-
tures, 2003, No. 22-23.

Precizam ca prof. Victor Gioncu
este initiatorul unor conferinte inter-
nationale: Behaviour of Steel Struc-
tures in Seismic Areas, STESSA;
Coupled Instabilities in Metal Struc-
tures, cu manifestari in diferite orase
ale lumii, Tncepand cu anul 1994.
De asemenea, este initiatorul unor
cursuri speciale desfasurate la Insti-
tutul de Mecanica Aplicata din
Udine, ltalia: Seismic Resistant
Steel Structures: Progress and
Chalenges (1999) si Phenomeno-
logical and Mathematical Modelling
in Structural Instability (2003). In
context, subliniem ca a participat la
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peste 60 de conferinte nationale si
internationale, fiind invitat ca rapor-
tor general si cooptat in comitetele
de organizare.

Ca lector invitat, a prezentat con-
ferinte in mai multe orase din 10 tari
si a predat cursuri ca profesor invitat
al universitatilor din Guildford, Rio de
Janeiro, Budapesta, Udine.

Apreciat pentru contributiile sale
stiintifice, a fost cooptat ca membru
al urmatoarelor asociatii inter-
nationale: Conventia Europeana de
Constructii Metalice (Grupul de lucru
Te 13 - Seismic Design); Asociatia
Internationald de Structuri Spatiale
(Co-Chairman al Grupului de lucru
WC 8 - Metal Space Structures);
Comisia Americana pentru Stabili-
tatea Structurilor, dupa cum este si
membru al unor asociatii profesio-
nale din tara.

Amintim ca este si membru al
Comitetelor de redactie: Costruzioni
Metalliche (Italia) si International
Journal of Space Structures (Anglia).

Pentru activitatea sa remarcabila,
i s-au acordat premiile Traian Vuia al
Academiei Romane (1977), pentru
cartea Instabilitatea structurilor din
placi curbe, iar din strainatate: pre-
miul Asociatiei Europene pentru
Constructii Metalice (1997), pentru
lucrarea Membrana tensionata pentru
Piata Badea Céartan din Timisoara si
in anul 2003, premiul Centrului de
Cercetari in Domeniul Structurilor
Spatiale, Guildford, Anglia (2002),
pentru intreaga sa activitate de cer-
cetare si proiectare in domeniu.

Precizam ca prof. Victor Gioncu
este membru al Academiei de Stiinte
Tehnice din Romania.

La sarbatorirea a 70 de ani de
viata a sa, la Timisoara, au participat
peste 40 de personalitati din 13 tari
si au fost editate doua carti dedicate
activitatii din invatamant, cercetare
si proiectare.

Réandurile de mai sus ne scutesc
sa mai adaugam alte cuvinte.

in activitatea de cercetare stiinti-
fica a adus contributii originale in
domeniile: stabilitatea structurilor,
structuri spatiale din beton armat si
metalice, proiectarea antiseismica a
structurilor metalice (a perfectionat
metoda mecanismelor plastice si a
elaborat programul DUCTROT, pen-
tru determinarea ductilitatii); definirea
mecanismelor de cedare a cladirilor
din zidarie; coautor al primului nor-
mativ romanesc de calcul al struc-
turilor din bare formate la rece etc.

in activitatea publicistica: 14 carti,
dintre care 3 aparute in Anglia, 4
ca editor al unor manifestari inter-
nationale, 8 capitole (coautor invitat)
la carti din domeniile: structuri
spatiale, stabilitatea structurilor, cal-
culul seismic al structurilor metalice
si peste 250 de lucrari publicate in
reviste sau prezentate in volumele
manifestarilor stiintifice din tara si
strainatate.

Initiator de conferinte si cursuri
internationale, invitat sa prezinte
cursuri (ca profesor) la patru univer-
sitati din lume, participant la nume-
roase conferinte internationale -
raportor general si cooptat in
comitetele de organizare, membru al
asociatiilor internationale: Conventia
Europeana de Constructii Metalice,
Asociatia Internationala de Structuri
Spatiale, Comisia Americana pentru
Stabilitatea Structurilor si membru al
Comitetelor de redactie ale revis-
telor: Costruzioni Metalliche (ltalia)
si International Journal of Space
Structures (Anglia).

Capacitatea de analiza si de
sinteza, seriozitatea omului inventiv,
pasiunea implinirii, respectul fata de
semeni, binele daruit, onestitatea,
alcatuiesc crezul personalitatii prof.
Victor Gioncu care, prin realizarile
sale remarcabile, s-a inscris in isto-
ria stiintei si tehnicii roméanesti n
constructii.

(Din vol.: Personalitati romanesti in constructii,

autor Hristache Popescu)
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SRGF UNIV. TEHNICA ACADEMIA OAMENILOR
FILIALA IASI “GH.ASACHI"IASI  DE STIINTA DIN ROMANIA
FILIALA IAS]

A Xll-a Conferinta Nationala
te Geotehnica si Fundatii (CNGF 2012)

IAS1, 20-22 SEPTEMBRIE 2012

in perioada 20-22 septembrie se va desfiasura cea de a Xll-a CONFERINTA NATIONALA DE
GEOTEHNICA SI FUNDATII, organizati de Societatea Romana de Geotehnica si Fundatii - Filiala
lasi, Universitatea Tehnica “Gh. Asachi” lasi — Facultatea de Constructii si Instalatii lasi, Academia
Oamenilor de Stiinta din Romania - Filiala lasi.

SNGF 2012 isi propune sa reprezinte un forum deschis prezentarii si dezbaterii problemelor actuale
din domeniu, la care sunt invitati sa participe specialisti din cercetare, proiectare, executie, invatamant,
administratie publica, inspectoratele teritoriale in constructii etc.

Conferinta se va desfasura la Facultatea de Constructii si Instalatii lasi, str. Dumitru Mangeron, nr. 43 stg.

Sectiunile CNGF 2012

¢ Investigarea geotehnica a terenului de fundare

e Fundarea constructiilor in conditii dificile. Studii de caz

e Calculul terenului de fundare si proiectarea geotehnica in viziunea Eurocode 7 si Eurocode 8
e Terasamente, versanti si geotehnica mediului inconjurator

¢ Tehnologii moderne pentru executia fundatiilor si lucrarilor de pamant

e Accidente si avarii la lucrari de inginerie geotehnica si fundatii. Studii de caz

Detalii legate de programul celei de-a Xll-a Conferinte Nationale de Geotehnica si Fundatii si
conditiile de transmitere a lucrarilor scrise se pot gasi pe site-ul http://www.ce.tuiasi.ro/~cngf.

Printr-un intens schimb de experienta, lucrarile geotehnice, performantele, abordarile si conceptele
moderne in proiectarea geotehnica, modalitatile de gestionare a riscurilor geotehnice si solutiile inedite
de rezolvare a cazurilor deosebite 1si vor gasi locul in Sectiunile Conferintei, respectiv in lucrarile scrise
ce vor fi publicate Tn volumele de lucrari ale Conferintei si, selectiv, in Buletinul Universitatii Tehnice
,Gh. Asachi” lasi.

Comitetul de Organizare a celei de-a Xll-a
Conferinte Nationale de Geotehnica si Fundatii
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Reuista
Constructiilor

»Revista Constructiilor” este o Caracteristici:
publicatie lunara care se distribuie gra-
tuit, prin posta, la cateva mii dintre cele
mai importante societati de: proiectare
si arhitectura, constructii, productie,
import, distributie si comercializare de
materiale, instalatii, scule si utilaje pen-
tru constructii, prestari de servicii, bene-
ficiari de investitii (banci, societati de
asigurare, aeroporturi, antreprizele judetene
pentru drumuri si poduri etc.), institutii

centrale (Parlament, ministere, Compania de

investitii, Compania de autostrazi si drumuri

nationale, Inspectoratul de Stat in Constructii

si Inspectoratele Teritoriale, Camera de Comert a Romaniei si Camerele
de Comert Judetene etc.) aflate in baza noastra de date.

Restul tirajului se difuzeaza prin abonamente, prin agentii nostri publicitari
la manifestarile expozitionale specializate, nationale si judetene, sau cu
ocazia vizitelor la diversele societati comerciale si prin centrele de
difuzare a presei.

Incercam s3 facilitdm, in acest mod, un schimb de informatii si opinii cat
mai complet intre toti cei implicati in activitatea de constructii.

in fiecare numar al revistei sunt publicate: prezentiri de materiale Si
tehnologii noi, studii tehnice de specialitate pe diverse teme, interviuri,
comentarii si anchete avand ca tema problemele cu care se confrunta
societatile implicate in aceasta activitate, reportaje de la evenimentele
legate de activitatea de constructii, prezentari de firme, informatii de la
patronate si asociatiile profesionale, sfaturi economice si juridice,
programul targurilor si expozitiilor etc.

® Tiraj: 6.000 de exemplare
® Frecventa de aparitie: lunara
® Aria de acoperire: intreaga tara
® Format: 210 mm x 282 mm
® Culori: integral color
® Suport:
hartie LWC 70 g/mp in interior
si DCL 170 g/mp la coperte

Talon pentru abonament
,Revista Constructiilor*

Am facut un abonament la ,,Revista Constructiilor pentru ......... numere, incepand cu
numarul ........ccceeuee. .

D 11 numere - 150,00 lei + 36 lei (TVA) = 186 lei

Nume
Adresa

persoana fizica D persoana juridica D

Nume firma Cod fiscal ....coccereerirenrseninns

Am achitat contravaloarea abonamentului prin mandat postal (ordin de plata)

nr.

in conturile: RO35BTRL04101202812376XX - Banca TRANSILVANIA - Lipscani.
RO21TREZ7015069XXX005351 - Trezoreria Sector 1.

Va rugam sa completati acest talon si sa-l expediati,

impreuna cu copia chitantei (ordinului) de platd a abonamentului,

prin fax la 021. 232.14.47, prin e-mail la abonamente@revistaconstructiilor.eu

sau prin posta la SC Star Pres Edit SRL - ,,Revista Constructiilor”,

013935 - Str. Horia Macelariu nr. 14-16, bl. XXI/8, sc. B, et. 1, ap.15, Sector 1, Bucuresti.

* Cresterile ulterioare ale pretului de vanzare nu vor afecta valoarea abonamentului contractat.
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